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CATALOGUE 284
In 1945, Angus & Robertson published a book “Horrie the Wog-Dog” 
written by Ion Idriess. This book is well known to Australiana col-
lectors, and is much sought-after, particularly the first edition with a 
dustjacket.
It is the story of a little Egyptian terrier befriended as a puppy by 
Australian soldier Private Jim Moody when he was stationed in Egypt 
in 1941.
Horrie became the unofficial mascot of the 2/1st Machine Gun Battalion, 
travelling with it throughout the Middle East.  He acted as a guard dog, 
giving early warning of enemy aircraft, and undoubtedly saved lives.
I was surprised to find in a new bookshop last weekend a book entitled 
“Horrie the War Dog” by Roland Perry, published by Allen & Unwin. 
I’m not sure why the publisher changed “Wog” to “War”. Perhaps to 
avoid confusion with Idriess’s book of over 30 years ago, or perhaps to 
avoid being showered with opprobrium for using an unsuitable word in 
a book title. Horrie even has a Wikipedia entry as “Wog Dog”.
Jim Moody smuggled Horrie back to Australia after the war but the au-
thorities heard of this and demanded he be handed over for destruction as 
he had not gone through quarantine. There is a story that Moody substi-
tuted another dog and that Horrie lived out the rest of his life peacefully 
in rural Victoria, but the sparse official evidence seems to refute this.
While Perry’s version is undoubtedly more 
detailed than Idriess’s, it is not true that this 
story is being told “.. for the first time” as 
claimed in the publisher’s blurb.
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BOOKS OF THE MONTH
1  	 AUSTRALIAN RING DIGEST. Australia’s Boxing Magazine. 

A run from Vol.1. No.1. February 1950 to 
Vol.9. No.8. August 1954. (Lacking only Vol.8 
Nos.2, 4 & 10 (April, June & December 1953) 
In addition there are Special Editions Nos.1 
to 4 loose. Syd. Dominion Publications. 1950-
55. The issues loose but held in springback 
folders. Each issue with col.Ill.wrapps. c.42pp. 
Pages sl.browned else good copies. Very 
scarce. A collection of 55 issues from the first 
issue. 	 $195

2  	 THE AUSTRALIAN WOMEN’S 
MIRROR. 2 BOUND VOLUMES. Vol.1: 
October-December 1934; Vol.2: April-June 
1936. Syd. 1934-36. 4to. Bound in cloth 
retaining original wrappers. Various pg. Many 
b/w ills. Sl.browned around edges & binders 
worn, else a very good lot. Scarce. A fantastic 
lot of the Australian weekly magazine of 
the 1930s - with women’s interest stories, 
charming vintage adverts, knitting patterns, 
fashion & film sections. The pair 	 $150

3 	 BARRETT, Charles (Ed.) ACROSS 
THE YEARS. The Lure of Early Australian 
Books. Melb. N.H.Seward. 1948. Or.cl. 148pp. 
col.front. & b/w plates. Some foxing, else a 
Very Good copy. 1st ed. Scarce. Edition of 

650 copies. Essays by various writers on Australian book collecting. The 
authors include Charles Barrett, James R.Tyrrell & R.H.Croll. 	 $125

4 	 BLYTON, Enid. THE MYSTERY SERIES. COMPLETE IN 14 

VOLS.  Lond. Methuen. 1954-56. All Or.bds. Dustjacket. (some edges 
sl.rubbed) b/w ills. A little foxing to edges, else a Very Good lot. Three of 
the vols are 1st ed, the rest are reprints. A rare complete set of the Mystery 
series, all with the dustjackets. 	 $595

5 	 (BOYD, Arthur.) THE ARTIST & THE RIVER. Arthur Boyd 
and The Shoalhaven by Sandra McGrath. Syd. Bay Books. 1982. Folio. 
Or.dec.cl. Dustjacket. (spine sl.rubbed) 312pp. Many col & b/w plates. 
Very Good copy. 1st ed. Scarce.  	 $155

6 	 BRODERICK, Mick. (Ed.) HIBAKUSHA CINEMA. 
Hiroshima, Nagasaki & the Nuclear Image in Japanese Film. Lond. Kegan 
Paul. 1996. Or.cl. Dustjacket. 255pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce.  	 $60

7  	 COOK’S PACIFIC ENCOUNTERS. The Cook-Forster 
Collection of the Georg-August University of 
Gottingen. Canb. National Museum. 2006. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 110pp. Profusely illustrated in 
colour & b/w. Name on ffe, else Fine. 1st ed. 
Artifacts collected during the three Pacific 
voyages of Captain Cook. 	 $85

8    DREW, Lt.H.T.B. THE WAR EFFORT 
OF NEW ZEALAND. (a) Minor Campaigns 
in which New Zealanders took part; (b) 
Services not fully dealt with in the Campaign 
volumes; (c) The Work at the Bases. Auckland. 
Whitcombe & Tombs. 1923. Or.dec.cl. 
Dustjacket. 276pp. b/w ills. The dj sl.chipped 
else a very good copy. 1st ed. Scarce.  	 $80

9    DUNCAN, Ken. FROM FOREST TO SEA. 
Sensational panoramic views of the Scenic 
Central Coast. Syd. Ken Duncan Panographs. 
1993. Oblong. Or.bds. Dustjacket. 84pp. 
Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed.  	
	 $55

10   FREYCINET, Louis de. REFLECTIONS 
ON NEW SOUTH WALES, 1788-1839. 
Translated by Thomas Cullity. Syd. Hordern 
House. 2001. Large 4to. Or.cl. 670pp. Col.& 
b/w plates. Fine. 1st Eng.ed. Scarce. Limited 
edition of 300 copies. Freycinet’s examination 
of the history & progress of the colony of 
NSW during the first 52 years. Translated into 
English for the first time from the original 
publication of Freycinet’s Voyage autour du 
monde (1824-44). 	 $450

11 	 GILLEN, Mollie. THE FOUNDERS OF 
AUSTRALIA. A Biographical Dictionary of 
the First Fleet. With Appendices by Yvonne 
Browning, Michael Flynn & Mollie Gillen. 
Syd. LAH. 1989. Or.bds. Dustjacket. (edges 
rubbed) 608pp. b/w plates. Name on ffe, 
else a Very Good copy. 1st ed. Subscriber’s 
Edition, limited to 2500 numbered copies. An 

important, fully indexed, reference volume. 	 $275

12 	 GROCOTT, Allan M. CONVICTS, CLERGYMEN AND 
CHURCHES. Attitudes of convicts and ex-convicts towards the churches 
and clergy in New South Wales from 1788-1851. With a foreword by 
Russel Ward. Syd. SUP. 1980 Or.bds. Dustjacket. 327pp. b/w plates. 
Previous owner’s bookplate on ffe, else Fine. 1st ed. This volume won 
the Townsville Literary Foundation Award in 1980. 	 $70
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13  	 HISTORICAL RECORDS OF NEW SOUTH WALES. Ed. by 
A.Britton and F.M.Bladen. Facsimile edition. Vols. 1 to 7 (bound in 8 vols) 
+ 4to Cook’s Charts 1768-1770 volume (9 vols in all). Syd. Lansdowne 
Slattery. 1978-1980. Or.buckram. Dustjacket. Various pag. All dustjackets 
including  chart vol.  b/w ills., maps and facsimile letters. A very good 
set. An archivally sound production as acid-free paper and materials were 
used. Contains the details of the early settlement of the colony. The first 
printing was issued between 1892 and 1901. so they can be folded out.                                       	
		  $1,250

14 	 HULTON DEUTSCH COLLECTION. 150 YEARS OF 
PHOTO JOURNALISM. 2 VOLS. By Nick Yapp & Amanda Hopkinson. 

Koln. Konemann. 1996. (2nd 
imp) Folio. Or.cl. Dustjacket. 
480,440pp. Profusely illustrated 
in b/w photographic ills. Fine 
set. A unique collection of 
hundreds of photographs from 
1850-1990s. The set 	 $50

15 	 JOHNSON, Anne. 
ALEX POPOV ARCHITECTS. 
SELECTED WORKS, 1999-
2007. Photography by Patrick 
Bingham-Hall. Balmain. Pesaro 

Publishing. 2008. 4to. Or.dec.wrapps. unpag. Profusely illustrated, mostly 
in colour. Fine. 1st ed. Inscribed by Alex Popov. 	 $90

16 	 KENEALLY, Thomas.  AUSTRALIANS. ORIGINS 
TO EUREKA. With AUSTRALIANS. 
EUREKA TO THE DIGGERS. 2 vols.  
Syd. Allen & Unwin. 2009,2011. Both 
Or.bds. Dust jackets. 628,449pp. Col.& 
b/w plates. Fine. Both 1st ed. A unique 
history of Australia by the renowned 
author, surveying the vast range of 
characters who have formed our national 
story. The pair 	 $75

17 	 LAWLOR, Adrian. 
HORNED CAPON.  Melb. Oberon. 
1949. Or.cl. 521pp. Very Good copy. 1st 
ed. Edition of 350 numbered copies for 

private subscribers, this signed by Adrian Lawlor. Scarce.  	 $60

18 	 LAWRENCE, D.H. & SKINNER, M.L. THE BOY IN THE 
BUSH.  Lond. Martin Secker. 1924. Or.cl. 369pp. Some foxing, else a Very 
Good copy. 1st ed. Scarce. A collaboration which occurred as a result of 
Lawrence’s visit to Australia in 1922.  	 $125

19 	 LIKEMAN, Lt.Col.Robert. GALLIPOLI DOCTORS. The 
Australian Doctors at War Series, Volume 
1. McCrae. Slouch Hat Publ. 2010. Or.bds. 
Dustjacket. 223pp. b/w ills. A couple of 
annotations in text, else a Very Good copy. 1st 
ed. A comprehensive record of the contribution 
made by over 300 doctors of the AIF during the 
Gallipoli campaign. 	 $60

20 	 MILLIGAN, Christopher & FOLEY, 
John C.H. AUSTRALIAN HOSPITAL SHIP 
CENTAUR. The Myth of Immunity. Hendra 
(QLD) Nairana Publications. 1993. Or.col.ill.
bds. 340pp. b/w plates & ills. Fine. 1st ed. 
Signed by both authors. The hospital ship 
Centaur was sunk by a Japanese submarine 
off Brisbane in 1943. 268 non-combatants and 
all but one of twelve nurses perished. 	 $45

21 NIXON, Howard M. SIXTEENTH 
C E N T U R Y  G O L D - T O O L E D 
BOOKBINDINGS IN THE PIERPONT 
MORGAN LIBRARY.  N.Y. Pierpont Morgan 
Library. 1971. 4to. wrapps. (spine sl.faded) 
264pp. Many b/w ills. Very Good copy. 
1st ed. Resplendent 16th Century French 
& Italian bindings from the golden age of 
bookbinding.  	 $90

22 	 OUTHWAITE, Ida Rentoul. 
BUNNY AND BROWNIE. The Adventures 
of George & Wiggle. Written & illustrated by 
Ida Rentoul Outhwaite. Lond. A & C.Black. 
1930. 4to. Or.qt.cl. & bds with paste-on title 
plate & Outhwaite illustration. 99pp. 8 Col.& 
8 b/w plates & b/w ills within text. Sl.foxing 
else a Very Good copy. 1st ed. Very Scarce. 
One of Outhwaite’s rarer children’s books, 
beautifully illustrated with colour plates of 
fairies. 	 $450

23   PONTING, Herbert & HURLEY, Frank. 
ANTARCTIC PHOTOGRAPHS, 1910-1916. 
Scott, Mawson, & Shackleton Expeditions. 
Melb. Macmillan. 1979. Oblong. Or.bds. 
Dustjacket. 119pp. b/w photographic ills. 
Fine. 1st ed.  	 $60

24 	 RACKHAM, Arthur, Illus. 
SIEGFRIED & THE TWILIGHT OF THE 
GODS. By Richard Wagner. With illustrations 



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email:peter@antiquebookshop.com.au

                     

by Arthur Rackham. Translated by Margaret Armour. Lond. William 
Heinemann. 1911. Or.dec.cl. with Rackham design (flecked & with some 
wear to the head of spine) 181pp. 30 tipped-in Col.plates & b/w ills. by 
Arthur Rackham. Sl foxing else a good copy. 1st ed. thus. Some foxing 
else a good copy. Part 2 of the “Ring of the Niblung”. 	 $115

25 	 ROXBURGH, Rachel. EARLY COLONIAL HOUSES OF 
NEW SOUTH WALES.  Syd. Ure Smith. 
1974. 4to. Dustjacket. (sl.rubbed) 603pp. Many 
b/w photographic plates by Douglass Baglin 
plus b/w. ills. & plans. Name on ffe, else a 
Very Good copy. 1st ed. Scarce. An important 
work. 	 $125

26 	 SHIRLEY, Rodney W. EARLY 
PRINTED MAPS OF THE BRITISH ISLES. A 
Bibliography, 1477-1650. Lond. Holland Press. 
1980. (Revised ed.) Or.bds. Dustjacket. 188pp. 
b/w plates. Fine.  	 $110

2 7  S K I N N E R ,  S o l a n g e  P e t i t .  T H E 
NAURUANS.  San Francisco. MacDuff Press. 1981. Or.bds. Dustjacket. 
292pp. Very good copy. 1st ed. The scarce hardcover edition. Inscribed 
by the author. Review loosely inserted. The author is a French 
anthropologist. 	 $120

28 	 STARK, Freya. BAGHDAD SKETCHES.  Lond. John Murray. 
1937. Or.cl. (sl.marked & soiled) xiv,269pp. b/w plates. Sl.foxing, & liquid 
paper on ffe., else a good copy. 1st Eng.ed. Scarce. This is the first English 
edition, though the work was first published in Baghdad in 1932. 	 $55

29 	 V O N 
GUERARD, Eugène. EUGENE 
VON GUERARD, 1811-1901. 
A GERMAN ROMANTIC IN 
THE ANTIPODES. By Candice 
Bruce, Edward Comstock & Frank 
McDonald. Martinborough (N.Z.) 
Alister Taylor 1982. Oblong Folio. 
Or.qt. decorated leather with 
cloth sides. 306pp. 50 splendid 
tipped-in Col.plates & b/w ills. 
A good copy in the original 

solander box which is a little faded. Edition of 1,000 
numbered copies.         	 $395

30  	 WARPLANE COLLECTORS’ CLUB 
CARDS. Over 1,600 cards in three boxes. Geneva. 
Edito-Service SA. 1988-1993. Each card 15cmx15cm 
and with a colour or b/w photograph of an aircraft 
and the technical data on the verso. They are split 
into groups e.g., Fighters, Bombers, Interceptors, 
Helicopters etc. Both the cards and the boxes are 
in fine condition. The collection 	 $95

31 	 WILLIAMS, Glyndwr 
& FROST, Alan (Eds.) TERRA AUSTRALIS TO 

AUSTRALIA.  Melb. OUP. 1988. Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 242pp. Col.& 
b/w plates & ills. Tape-marks on two pages & name on ffe, else a Very 
Good copy. 1st ed. Scarce. Signed by both authors. Tells the story of how 
Europeans conceived of the southern continent from ancient times until 
the beginning of the 19th century.	 $90

32 	 WYLIE, A. NOTES ON CHINESE LITERATURE: With 
Introductory Remarks on the Progressive Advancement of the Art and a 
List of Translations from the Chinese into various European Languages. 
Re-issued by The French Bookstore. Peking. 1939. Binder’s buckram. 
viii,xxviii,260pp. Near Fine. Scarce. First published in Shanghai in 
1867.  		  $85

GENEALOGY
33 	 BARTLETT, Anne M. (Ed.) LOCAL & FAMILY HISTORY 
SOURCES IN TASMANIA.  Laun. Genealogical Soc of TAS. 1991. Col.

Ill.wrapps. 113pp. Fine. 1st ed.  	 $25

34  BAXTER, Carol.J. (Ed) GENERAL 
MUSTER OF NEW SOUTH WALES, 1814.  
Syd. ABGR. 1987. Or.cl. 233pp. Fine. Published 
in association of with the Society of Australian 
Genealogists. A record of the colony after the 
first generation of European settlement in 
NSW. 	 $85

35 BUTLER, Reg & PHILLIPS, Alan. 
(Compilers)  REGISTER PERSONAL 
NOTICES. 1836-1870. 3 VOLS.  Gumeracha 
SA. Gould Bks. 1989. Col.ill.bds. 448,448,416pp. 
Fine. 1st ed. Scarce. 68 page booklet - Amended 

Index to Vol.3 - inserted. The set 	 $125

36 	 COBLEY, John. THE CRIMES OF THE FIRST FLEET 
CONVICTS.  Syd. A & R. 1983. (rep) Col.Ill.wrapps. 324pp. Good copy. 
A compilation of the names & crimes of the first fleet convicts. 	 $30

37 	 COFFEY, Hubert William & MORGAN, Marjorie Jean. IRISH 
FAMILIES IN AUSTRALIA AND NEW ZEALAND. Volume One, 
Abbott-Dynan, 1788-1983. Melb. 1983. Roy.8vo. wrapps. 248pp. Sl.foxing 
to foredge, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $27

38 	 CRITTENDEN, Victor. NAVAL MEN OF THE FIRST FLEET.  
Canb. Mulini Press. 1986. wrapps. 44pp. Very 
Good copy. 1st ed. Scarce.  	 $28

39 	 DAVIDSON, Jan & 
DOXFORD, Helen. GRAVE REFLECTIONS. 
Volume 1. An alphabetical listing of burial sites 
in the Central Goldfields area of Victoria, with 
a selection of tombstones of interest. Melb. The 
authors. n.d. (c.1985) Or.bds. Dustjacket. 102pp. 
b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Limited ed of 
1500 copies.  	 $35

40 	 DONOHOE, James Hugh. 
THE CATHOLICS OF NEW SOUTH WALES, 
1788-1820. And their families. Syd. Archives 
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Authority of NSW. 1988. Col.Ill.wrapps. 432pp. Fine. 1st ed. A listing of 
over 10,000 names of Australian settlers of the Catholic faith. 	 $55

41 	 FERGUSON, Jo. THE VICTORIAN PIONEERS INDEX, 
1837-1888. A guide to the history, contents & use of the Victorian Pioneers 
Index on Microfiche: An index to birth, death & marriage records 1837-
1888 held by the Victorian Registry of Births, Deaths & Marriages. Melb. 
1992. 4to. Col.Ill.wrapps. 60pp. b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $25

42 	 FITZHUGH, Teerick V.H. THE DICTIONARY OF 
GENEALOGY.  Dorset. Alphabooks. 1985. 
Or.bds. Dustjacket. (spine faded) 320pp. b/w 
plates. Sl.foxing to foredge, else a Very Good copy. 
1st ed. A detailed dictionary of ancestry research, 
with over 1000 entries. 	 $35

43   FLYNN, Michael. THE SECOND FLEET. 
Britain’s Grim Convict Armada of 1790. Syd. 
LAH. 1993. Or.buckram. Dustjacket. 787pp. b/w 
frontis. Name on ffe, else Fine. 1st ed. Scarce. 
Subscriber’s Edition, limited to 1250 numbered 
copies, of which this is no.1023. Includes 
biographies of more than 1,500 convicts, seaman, 

soldiers of the NSW Corps, free women & children who sailed with the 
fleet. 		  $155

44 	 FRANKLIN, John A. THE BULLS OF BULL’S HILL. Near 
Liverpool, NSW. A record of the first two generations in NSW. Syd. The 
author. 1993. 4to. Ill.wrapps. 150pp. Sl.tear at head of spine & name on 
ffe, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce. Signed by the author.  	 $45

45  	 GENERAL RETURN OF CONVICTS IN NEW SOUTH 
WALES. 1837. Edited by N.G.Butlin, C.W.Cromwell, K.L.Suthern. Syd. 
ABGR. 1987. Thick 8vo. Or.cl. 758pp. Fine. Published in association with 
the Society of Australian Genealogists. A valuable document listing 
the convicts in NSW in 1837, produced by Governor Gipps immediately 
before the cessation of transportation to Port Jackson. 	 $95

46 	 GREHAN, Ida. IRISH FAMILY NAMES. Highlights of 50 
Family Histories. Lond. Johnston & Bacon. 
1973. Col.ill.bds. 160pp. Col.plates & b/w ills. 
Very Good copy. 1st ed.  	 $30

47 	 HAMILTON-EDWARDS, Gerald. IN 
SEARCH OF ANCESTRY.  Sussex. Phillimore. 
1979. (rep) Or.bds. Dustjacket. 212pp. b/w ills. 
Very Good copy. A genealogy classic. 	 $27

48 	HARDY, Bobbie. EARLY HAWKESBURY 
SETTLERS. New drawings by Ian Marr. Syd. 
Kangaroo Press. 1985. 4to. Or.bds. 232pp. b/w 
ills. Name on ffe, else a Very Good copy. 1st ed. 
“The author pays particular attention to the 
families of settlers, giving details of marriages 
and children.” 	 $45

49 	 HUME, Stuart Hamilton. BEYOND 
THE BORDERS. An anecdotal history of the 

Hume & related pioneering families. Syd. 1991. Roy.8vo. Ill.wrapps. (sl.
creasing) 218pp. b/w ills. Name on ffe, else a Very Good copy. 1st ed. 
Scarce.  		  $75

50 	 HUMPHERY-SMITH, Cecil. (Ed.) THE PHILLIMORE ATLAS 
& INDEX OF PARISH REGISTERS.  Sussex. Phillimore. 1984. 4to. Or.bds. 

Dustjacket. 281pp. Many Col.& b/w maps. 
Sl.foxing to edges, else a Very Good copy. 1st 
ed. Scarce. A “bible” for genealogists. 	 $75

51 	 MACLYSAGHT, Edward. MORE 
IRISH FAMILIES. A new revised & enlarged 
edition of More Irish Families. Incorporating 
Supplement to Irish Families, with an essay 
on Irish cheiftainries. Dublin. Irish Academic 
Press. 1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 254pp. Fine. 
1st ed.  	 $60

52   MATHESON, Sir Robert E. SPECIAL 
REPORT ON SURNAMES IN IRELAND. 
With notes as to numerical strength, derivation, 
ethnology & distribution. Based on information 
extracted from the indexes of the General 

Register Office. Baltimore. Genealogical Publ. 1982. Or.cl. 94pp. b/w 
tables. Sl.foxing, else a Very Good copy. Facsimile edition of the 1909 
edition. First published 1901. A classic, invaluable genealogical 
reference. 	 $37

53  	 MUSTERS OF NEW SOUTH WALES AND NORFOLK 
ISLAND, 1805-1806. Edited by Carol J.Baxter. Syd. ABGR. 1989. Or.cl. 
xxiii,272pp. Fine. Scarce.  	 $65

54 	 McCLAUGHLIN, Trevor. FROM SHAMROCK TO WATTLE. 
Digging Up Your Irish Ancestors. Melb. Genealogical Soc. 1990. (2nd ed) 
Ill.wrapps. 162pp. b/w ills. Fine.  	 $24

55 	 NASH, Robert. (Ed.) THE HIDDEN THREAD. Huguenot 
Families in Australia. Syd. Huguenot Society. 
2009. Ill.wrapps. 262pp. b/w ills. Fine. 1st ed. The 
Huguenot descendants of Australia, with a list 
of almost 500 families & chapters on individual 
families. 	 $35

56   NEAGLES, James C. & Lila Lee. LOCATING 
YOUR IMMIGRANT ANCESTOR. A Guide to 
Naturalization Records. Wash. Everton Publ. 1986. 
(Rev ed) Or.cl. 153pp. Sl.foxing to edges, else Near 
Fine. Scarce.  	 $30

57    NEW SOUTH WALES PUBLIC SERVICE 
LIST, 1951. Being a list of the Officers permanently employed on 31st 
December, 1951, by the Government of NSW, under the provisions of 
the Public Service Act, 1902... Syd. 1951. Folio. Or.qt.cl. (edge worn; cloth 
flecked) 232pp. Some foxing to edges, else a Good copy. Very Scarce. 
A fascinating book providing the name, date of birth, designation & 
division, first appointment to service, appointment to present position, 
salary, deductions & allowances of members of the public service.  $50                                       	
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	 NEWCASTLE. THE FEDERAL DIRECTORY OF NEWCASTLE 
& DISTRICT FOR 1901. Comprising street, commercial trade & 

professional lists, local, governmental, 
parliamentary & miscellaneous information. 
Newcastle. Davies & Cannington. 1901. 
Or.bds. Dustjacket. 205pp. Very Good copy. 
Facsimile edition. Scarce.  	 $60

59 	O’MURCHADHA, Diarmuid. FAMILY 
NAMES OF COUNTY CORK.  Dublin. 
Glendale Press. 1985. Or.bds. Dustjacket. 
332pp. Fine. 1st ed. Deals with the origins 
of 50 of Co.Cork’s best-known surnames & 
traces the early history (down to c.1700) of 
those who bore them.    	 $60

60 	 REAKES, Janet. HOW TO 
TRACE YOUR CONVICT ANCESTORS. 
Their lives, times & records. Syd. Hale & 

Iremonger. 1987. Col.Ill.wrapps. 71pp. Very Good copy. 1st ed.  	 $22

61 	 SCHAFFER, Irene. (Ed.) LAND MUSTERS, STOCK 
RETURNS AND LISTS. VAN DIEMEN’S LAND, 1803-1822.  Hobart. 

St David’s Park. 1991. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 253pp. Sl.foxing to edges, else 
a Very Good copy. 1st ed. Scarce. 	 $60

62 SCHAFFER, Irene & McKAY, 
Thelma. PROFILES OF NORFOLK 
ISLANDERS TO VAN DIEMEN’S 
LAND. H.M.S.PORPOISE, 1807-08. 2 
VOLS.  Hobart. The authors. 1989-1990. 
4to. wrapps. 102,118pp. Some foxing, else a 
Very Good copy. 1st ed. Scarce. The pair 		
	 $50

63 	 SEXTON, Rae. THE DESERTERS. 
A complete record of military & naval 
deserters in Australia & New Zealand. 
1800-65. Magill. AMHS. 1984. Ill.wrapps. 
108pp. b/w ills. Some foxing, else a Very 
Good copy. 1st ed. Scarce.  	 $30

64 	 SMEE, Dr.C.J. (Ed) THE BICENTENARY PIONEER 
REGISTER. Second edition. Volume III. Containing Genealogical Details 
of Five Hundred Pioneers, their Children & Grandchildren. Syd. 1987. 
Or.cl. unpag. Edges yellowed, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce. 		
		  $45

65 	 STATE ARCHIVES OF NSW. IMMIGRATION. INDEX TO 
ASSISTED IMMIGRANTS ARRIVING SYDNEY, 1880-96. Guide to 
the State Archives of New South Wales, No.21. Syd. Archives Authority 
of NSW. 1981. 4to. wrapps. (spine faded) 616pp. Sl.foxing, else a Very 
Good copy. 1st ed. Scarce.  	 $45

66 	 VINE HALL, N.J. (Ed.) ENGLISH PARISH REGISTER 
TRANSCRIPTS. A list of all known transcripts of English Parish 

Registers held in Australian & New Zealand Libraries. Syd. Soc of Aust.
Genealogists. 1985. (4th ed) wrapps. 192pp. Very Good copy.  	 $35

67 	 YURDAN, Marilyn. IRISH FAMILY HISTORY.  Lond. 
Batsford. 1990. Or.bds. Dustjacket. 194pp. Fine. 1st ed. A thorough & 
reliable guide to researching Irish ancestors’ history.	 $35

MOTORS AND MOTOR RACING
68 	 BLANDEN, John B. HISTORIC RACING CARS IN 
AUSTRALIA.  Adelaide. The Author. 1979. Foolscap folio. Or.Col.Ill.

wrapps. 288pp. Many b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Particularly Scarce.  	 $275

69 	 BLANDEN, John 
B. A HISTORY OF AUSTRALIAN GRAND 
PRIX. Volume 1. 1928-1939. Belair (SA) 1981. 
4to. Or.bds. d.w. 192pp. Profusely illustrated 
with black & white photographic plates. Fine. 
1st ed. Signed by the author. 	 $95

70 	 CURRIE, Bob. MOTOR CYCLING IN 
THE 1930’s.  Lond. Hamlyn. 1981. (rep) 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 144pp. Some col & many 
col & b/w ills. Very good copy. 1st ed.  	 $28

71 	 DAVIS, S.C.H. GREAT BRITISH DRIVERS.  Lond. Hamish 
Hamilton. 1957. Or.bds. Dustjacket. 102pp. b/w plates. Some foxing else 
a very good copy. 1st ed.  	 $24

72 	 DRACKETT, Phil. LIKE FATHER, LIKE SON. The Story 
of Malcolm and Donald Campbell. Brighton (UK) Clifton Books. 1969. 
Or.bds. 118pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed.  	 $24

73 	 FLOYD, Thomas B. (Ed.) THE OFFICIAL 50-RACE HISTORY 
OF THE AUSTRALIAN GRAND PRIX. Incorporating material from 

the John B.Blanden Collection. Syd. R & T 
Publishing. 1986. Sm.Folio. Or.bds. Dustjacket. 
512pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very Good copy. 1st ed. The 
definitive reference on the cars, the drivers and 
the races. 	 $55

74   GAULD, Graham et al. JIM CLARK. 
PORTRAIT OF A GREAT DRIVER. Foreword 
by Stirling Moss. Lond. Paul Hamlyn. 1968. 
Or.bds. Dustjacket. 204pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed.  	 $30

75 	GEORGANO, G.N. BROOKLANDS. A 
Pictorial History. Lond. Dalton Watson. 1978. 

Roy 8vo. Or.bds. Dustjacket. 112pp. Many b/w photographic ills. Very 
good copy. 1st ed.  	 $35

76 	 HAWTHORN, Mike. CHALLENGE ME THE RACE.  Lond. 
1959. (6th ed) Or.bds. Dustjacket (sl.chipped) 240pp. b/w plates. Very 
good copy. The great racing driver’s autobiography of the years 1951 to 
1957. The following year he became the first British World Champion in 
the history of Grand Prix racing, a triumphant climax to a career which 
was to be cut tragically short. 	 $27



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email: peter@antiquebookshop.com.au

77 	 LURANI, Giovanni. HISTORY OF THE RACING CAR: Man 
and Machine. N.Y. Thomas Y.Crowell. 1972. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 319pp. Many b/w 
ills. photographic ills. Very good copy. 1st 
Eng. language ed. Over 400 photographs. 	
	 $37

78   MONKHOUSE, George & KING-
FARLOW, Roland. GRAND PRIX RACING. 
Facts and Figures. Lond. G.T.Foulis & Co. 
1964. (3rd ed, revised) Or.bds. x,462pp. Many 
b/w ills. Very Good copy. Scarce.  	 $55

79   McKAY, David & SMAILES, John. THE 
BRIGHT EYES OF DANGER. London to 
Sydney Marathon, 1968. Syd. Shakespeare 
Head Press. 1970. Or.bds. Dustjacket. 200pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Signed 
by both authors. 	 $120

80 	 PEARL, Roy & ARMSTRONG, 
Douglas (Eds.) FORMULA III YEAR BOOK 
1953-1954.  Lond. Pearl Cooper Ltd. 1954. 
Or.Ill.wrapps. 144pp. b/w ills. Good copy. 
Scarce.  	 $30

81   POSTHUMUS, Cyril. THE ROARING 
TWENTIES. An Album of Early Motor Racing. 
Poole. Blandford Press. 1980. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 146pp. Profusely illustrated with 

many black & white photographs. Very good 
copy. 1st ed.  	 $28

82  THE REDEX ROUND AUSTRALIA 
TRIAL ANNUAL - 1955.  Syd. C.R.Dodd. 
1955. 4to. Col.Ill.wrapps. 128pp. Many b/w 
ills. Pages browned, else a Very Good copy. 
Scarce.  	 $45

83 	 SIMPSON, Steve. THE REAL STORY 
OF “WIZARD” SMITH.  Syd. Murray. 1977. 
Col.ill.wrapps. 128pp. b/w plates. Very Good 
copy. 1st ed. A previously untold chapter of 
motoring history. Early attempts at a world 
speed record in New Zealand.	 $24

84 	 TUCKEY, Bill. THE ULTIMATE EXCITEMENT. The Motor 
Race Photography of Nigel Snowdon. Syd. Murray. 1967. Roy.8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 160pp. Many b/w photographic ills. by Sydney racing 
photographer Nigel Snowdon. Fine. 1st ed. Scarce.  	 $28

85 	 VILLARD, Henry Serrano. THE GREAT ROAD RACES, 
1894-1914.  Lond. Arthur Barker Ltd. 1972. Or.bds. Dustjacket. 248pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st Eng. ed.  	 $27

86 	 WALKERLEY, Rodney. AUTOMOBILE RACING.  Lond. 
Temple Press. 1962. Or.cl. (a little flecked) 230pp. b/w plates. An ex-
library copy with a few stamps.  	 $12

AUSTRALIA & THE PACIFIC
87 	 ADAMS, Brian. THE FLOWERING OF THE PACIFIC. Being 
an Account of Joseph Banks’ travels in the South Seas and the story of his 
“Florilegium”. Syd. Collins. 1986. 4to. Or.bds. Dustjacket. 194pp. Many 
col & b/w ills. Inscript on ffe, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $35

88 	 ADAMS, Bruce (Photographer) RUST IN PEACE. South 
Pacific Battlegrounds Revisited. Syd. Antipodean Publ. 1975. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 239pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Very Good 
copy. 1st ed. The remains of the implements of war in the South Pacific, 
captured in graphic and often beautiful form, as they inevitably succumb 
to the gradual decay of nature. 	 $33

89 	 ALFORD, Katrina. PRODUCTION OR REPRODUCTION? 
An economic history of women in Australia, 1788-1850. Melb. OUP. 1984. 
Col.Ill.wrapps. 264pp. b/w ills. Sticker on ffe, else a Very Good copy. 1st 
ed.  		  $24

90 	 ANDERSON, Jessica. THE COMMANDANT.  N.Y. St Martins 
Press. 1975. Or.bds. 320pp. Some foxing, else a Very Good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author on title page. Inserted is a handwritten signed 
letter from the author. A novel. 	 $30

91 	 ARCHER, William Henry. FACTS AND FIGURES: Notes of 
progress, statistical and general. Melb. Queensberry Hill Press. 1977. 4to. 
Or.buckram. Clear protective wrapper. 60,24pp. Short tear in wrapper 
else Fine. First published as a newspaper in 1857, it ceased publication 
a year later. It contains much material relative to the settlement. Edition 
of 500 copies. 	 $50

92 	 ARMSTRONG, Geoff & THOMPSON, Peter. PHAR LAP.  
Syd. Allen & Unwin. 2001. 4to. Col.Ill.wrapps. 240pp. b/w ills. Fine. 1st 
paperback ed. The mysterious & tragic story of how Phar Lap became 
a hero of his time & icon of a nation, with a definitive analysis of his 
previously unexplained death. 	 $24

93 	 ASHTON, Paul & BLACKMORE, Kate. CENTENNIAL 
PARK, A HISTORY. Contemporary Photography by John Gollings. Syd. 
UNSW Press. 1988. Oblong 4to. Or.cl. Dustjacket. 152pp. Some colour & 
many b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $28

94 	 ATKINSON, Graeme (Compiler) 
THE COURAGE BOOK OF VFL FINALS 
1897-1973. Foreword by Ron Barassi. 
Melb. Wren Publishing. 1974. (Revised 
edition) 4to. Or.bds. Dustjacket. 253pp. 
Many b/w plates. Very good copy. A 77 
year illustrated record of VFL Finals. 		
	 $24

95 	 AUSTIN, K.A. THE VOYAGE 
OF THE INVESTIGATOR, 1801-1803. 
Commander Matthew Flinders, R.N. 
Adel. Rigby. 1964. Or.cl. Dustjacket. (tape-
marked; rubbed223pp. b/w plates & Col.
frontis. Sl.foxing, else a Good copy. 1st ed. 
Scarce.  	 $30
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 96 	 AUSTRALIAN JOCKEY CLUB. RANDWICK CENTENARY. 
AUTUMN MEETING, 1960. Doncaster Day, Saturday 16th April. Official 
Programme. Syd. 1960. 16mo. Or.dec.wrapps. 80pp. A few b/w advertising 
illustrations. Very good copy.  	 $24

97  	 AUSTRALIAN RING DIGEST. BOUND VOLUME FROM 
December 1955 to November 1956.  Syd. Dominion Publications. 1955-
56. Binder’s cloth. Each issue c.42pp. Bound retaining the original colour 
illustrated wrappers. Pages sl.browned else very good condition. Very 
Scarce.  		  $75

98 	 AYRES, Philip. MAWSON. A Life. Melb. Miegunyah Press. 
1999. Or.bds. Dustjacket. 322pp. Fine. 1st ed. Printed in an edition of 4,500 
copies. The great Antarctic explorer. 	 $40

99 	 BAGLIN, Douglas & WHEELHOUSE, Frances. COLLECTING 
AUSTRALIA’S PAST.  Syd. Cassell. 1981. 4to. Or.bds. Dustjacket. (spine 
sl.faded) 160pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Inscript on ffe, 
else a Very Good copy. 1st ed. A pictorial record of antiques which depict 
Australia’s social history & past achievements. 	 $28

100 	 BAIN, Kenneth. THE FRIENDLY ISLANDERS. A Story of 
Queen Salote & Her People. Foreword by His Majesty King Taufa’ahau 
Tupou IV. Lond. Hodder & Stoughton. 1967. Or.bds. Dustjacket. 207pp. 
b/w plates. Very Good copy. 1st ed.  	 $27

101 	 BARKER, Malcolm. THE TRUTH IS SO PRECIOUS.  
Bayswater (WA) The Author. 2001. Or.wrapps. 367pp. b/w ills. Fine. 1st 
ed. Signed by the author. Deals with the successful location of the Royal 
Mail Steamer Koombana, lost off Port Headland in a cyclone in 1912. Also 
the formation of the HMAS Sydney Research Group and a “tour” which 
led to the location of the German Raider Kormoran. 	 $28

102 	 BARR, Donald (Ed.) THE FERNLAND STORY BOOK.  Melb. 
Whitcombe & Tombs Ltd. n.d. (1928) 4to. Or.ill.cl. 88pp. col & b/w plates 
and b/w ills. Some of the b/w ills. have been coloured. Top right corner 
of front board sl.marked else a Good copy. 1st ed. A children’s book. 	$45

103 	 BARTLETT, Norman. AUSTRALIA AT ARMS.  Canb. Aust 
War Memorial. 1955. Roy.8vo. Or.dec.cl. Dustjacket. (edges rubbed) 265pp. 
b/w plates & ills. Some foxing, else a Very Good copy. 1st ed. A book about 
Australian soldiers, sailors, airmen & their campaigns from the Sudan to 
World War II. 	 $24

104 	 BEAGLEHOLE, J.C. COOK THE WRITER.  Syd. SUP. 1970. 
wrapps. 24pp. Fine. 1st ed. The Sixth Arnold Wood Memorial Lecture 
delivered in the University of Sydney, 15 April, 1970. 	 $20

105 	 BEAN, C.E.W. GALLIPOLI CORRESPONDENT. The Frontline 
Diary of C.E.W.Bean. Selected & annotated by Kevin Fewster. Syd. Allen 
& Unwin. 1985. (rep) Col.Ill.wrapps. 217pp. b/w ills. Fine. Bean landed 
at Gallipoli on the first morning & remained until the evacuation. His 
diary overflows with powerful descriptions of battle. 	 $24

106 	 BEEBY, Otto. THE LOVELY AND THE DAMNED.  Lond. 
Robert Hale. 1961. Or.bds. Dustjacket. 224pp. Sl.foxing, else a Very Good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. A rousing historical novel of the men 
& women who founded Australia’s first European settlement. 	 $22

107 	 BELLAMY, Edward. EQUALITY.  Syd. Socialist Labor Party of 
Aust. 1943. Ill.wrapps. with Percy Leason illustration. 416pp. Sl.foxing, 
else a Very Good copy. Very Scarce. Sequel to Bellamy’s socialism tome: 
“Looking Back”. 	 $35

108 	 BERRINGTON, M.D. STONES OF FIRE. Adventures in 
Search of Opal. Melb. Robertson & Mullens. 1958. Or.cl. (sl.spotted) 
189pp. b/w plates. Good copy. 1st ed. Scarce. Life in Coober Pedy. 	$35

109 	 BERSTEN, Ian. COFFEE FLOATS, TEA SINKS. Through 
History & Technology to a Complete Understanding. Syd. Helian Bks. 
1993. Folio. Or.bds. Dustjacket. 284pp. Profusely illustrated in colour & 
b/w. Fine. 1st ed. Signed by the author. Scarce. A refreshing look at the 
historical evolution of the coffee industry. 	 $75

110 	 BLAINEY, Geoffrey. SEA OF DANGERS. Captain Cook & 
His Rivals. Melb. Viking. 2008. Or.bds. Dustjacket. 420pp. Col.plates. 
Fine. 1st ed. The story of Cook’s Endeavour & its rivalry with the St 
Jean-Baptiste, a French merchant ship commanded by Jean de Surville. 	
		  $24

111 	 BLIGH, William. A VOYAGE TO THE SOUTH SEA 
undertaken by command of His Majesty, for the purpose of conveying the 
bread-fruit tree to the West Indies, in His Majesty’s ship “The Bounty”.... 
Facsimile edition. Melb. Hutchinson. 1979. Folio. Or.bds. 264pp. Folding, 
maps plans and charts. Name on ffe, else Fine in the slip-case. First 
published in London in 1792.  	 $55

112 	 BOLLES, Captain Herbert. WE SEEMED TO GET THERE! 
From deck cadet to deck officer in time of war & peace, to a ship’s captain 
& Sydney Harbour sea pilot. Syd. The author. 1997. Ill.wrapps. 473pp. 
Very Good copy. 1st ed. Inscribed by the author.  	 $35

113 	 BONNELL, Max & SPROUL, Andrew. TIBBY COTTER. Fast 
Bowler, Larrikin, Anzac. Melb. Walla Walla 
Press. 2012. Or.ill.bds. 142pp. b/w ills. Fine. 
1st ed. Signed by both the authors. 	 $38

114 	 BOYD, Robin. ARTIFICIAL 
AUSTRALIA. The Boyer Lectures 1967. Syd. 
ABC. 1969. (2nd imp) Ill.wrapps. 55pp. Edges 
browned, else a Very Good copy. Examines 
the “artificiality” of Australian society.	$22

115 	 BRONGERSMA, L.D. & 
VENEMA, G.F. TO THE MOUNTAINS OF 
THE STARS. Translated from the Dutch by 
Alan G. Readett. Lond. Hodder & Stoughton. 
1962. Or.cl. Dustjacket. (sl.rubbed) 318pp. 
Col.& b/w plates. Some foxing, else a Good 

copy. 1st Eng.ed. The story of an expedition to one of the most mysterious 
regions in the world - the interior of Dutch New Guinea. 	 $25

116 	 BROWN, Greg. ONE HUNDRED YEARS OF TROTTING, 
1877-1977.  Syd. Whitcombe & Tombs. 1981. Or.bds. Dustjacket. 326pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. The history of trotting in Australia. 	 $20
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125 	 CARMAN, Arthur et al (Eds.) THE RUGBY ALMANACK 
OF NEW ZEALAND 1963. Covering the First-Class Matches of 1962. 
Masterton. Printcraft Ltd. 1963. Or.ill.wrapps. 175pp. b/w ills. Very good 
copy. Inscribed by Arthur Carman. Includes New Zealand v. Australia. 	
		  $27

126 	 CARNEGIE, Dorothy. KAKA THE COCKATOO. Illustrated 
by Genevieve Melrose. Melb. Lansdowne. 1967. Or.bds. Dustjacket. 80pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $27

127 	 CARROLL, Brian. EARNING A CRUST. An Illustrated 
Economic History of Australia. Syd. Reed. 1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
176pp. Very Good copy. 1st ed. Traces the growth of Australian economic 
life from the beginnings of European settlement. 	 $25

128 	 CARTER, Jeff. WILD COUNTRY.  Adel. Rigby. 1971. Or.bds. 
Dustjacket. 190pp. Col.& b/w plates. Fine. 1st ed. The author’s travels 
& experiences traversing the Australian continent. 	 $24

129 	 CHICK, John & Sue. (Eds.) GRASS ROOTS ART OF THE 
SOLOMONS. Images & Islands. Syd. Pacific Publ. 1978. Col.Ill.wrapps. 
unpag. (c.60pp.) b/w ills. Name on ffe, else a Very Good copy. 1st ed.  		
		  $20

130 	 CHISHOLM, P.M. & TOOTH, Thomas. THE DAWES 
OBSERVATORY, 1788-1791.  Syd. Old Sydney Town. 1975. Sm.8vo. Ill.
wrapps. 24pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $24

131 	 CLUNE, Frank. THE SCOTTISH MARTYRS. Their trials 
and transportation to Botany Bay. Syd. A & R. 1969. Or.bds. Dustjacket. 
191pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Scarce. The martyrs advocated 
parliamentary reform & universal suffrage at a time when the French 
Revolution had brought such doctrines into disfavour with authorities. 
They were tried & transported to NSW. 	 $40

132 	 COBBE, Hugh (Ed.) COOK’S VOYAGES AND THE PEOPLES 
OF THE PACIFIC.  Canb. ANU. 1979. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 143pp. 
Numerous b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $24

133 	 COBLEY, John. SYDNEY COVE, 1789-1790.  Syd. A & R. 1963. 
Or.cl. Dustjacket. 353pp. Col.frontis & b/w ills. Sl.foxing to edges, else 
a Very Good copy. 1st ed. Inscribed by the author.  	 $55

134 	 COLE, Pearl A. (Ed.) NOVELTY EVENINGS.  Melb. E.W.Cole. 
n.d. (c.1920) Ill.wrapps. 132pp. Some foxing to edges & inscript on t.p, 
else a Very Good copy. 1st ed. A charming early 20th Century book of 
games & novelties for use at parties. 	 $25

135 	 COLEMAN, Margaret & DARLING, Honor. FROM A 
FLICKER TO A FLAME. The Story of the Girl Guides in Australia. Syd. 
Girl Guides Association. 1989. Or.bds. Dustjacket. 229pp. b/w ills. Fine. 
1st ed.  		  $25

136 	 COLEMAN, Neville. AUSTRALIAN SEA FISHES. North of 
30 Degrees South. Syd. Doubleday. 1981. 4to. Or.bds. Dustjacket. 302pp. 
Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. 1st ed. A definitive colour 
guide to the sea fishes of Northern Australia, with over 300 photographs 
allowing for easy identification, sequel to the author’s definitive guide 
to Southern sea fish. 	 $33

117 	 BRUCE, Mary Grant. BILLABONG ADVENTURERS. 
Illustrated by J.Macfarlane. Lond. Ward Lock 
& Co. n.d. (c.1930s) Or.dec.cl. Dustjacket. 
250pp. b/w plates. Some foxing, else a Very 
Good copy.  	 $35

118   BURKE, Janine. THE HEART 
GARDEN. Sunday Reed & Heide. Syd. 
Knopf. 2004. Or.bds. Dustjacket. 552pp. 
Col.& b/w plates. Fine. 1st ed. Born into one 
of Melbourne’s most prominent families, 
Sunday Baillieu was destined to become a 
society princess yet she turned her back on 
upper-class privilege & with her husband, 
John Reed, established Heide - the focal 
point for the development of Australian 
modernism. 	 $30

119 	 BUTEL, Elizabeth & THOMPSON, 
Tom. KINGS CROSS ALBUM.  Syd. 1984. Oblong 4to. Ill.wrapps. 124pp. 
Profusely illustrated with black & white photographic ills. Long inscript 
on ffe, else Fine. 1st softcover ed. Fascinating rare photographs of Kings 
Cross, Darlinghurst, Woolloomooloo & Rushcutters Bay. 	 $24

120 	 BYERLEY, Frederick J. NARRATIVE OF THE OVERLAND 
EXPEDITION OF THE MESSRS.JARDINE, FROM ROCKHAMPTON 
TO CAPE YORK, NTH.QLD. Compiled from the journals of the brothers 
& edited by Frederick J. Byerley (Engineer of Roads, Northern Division 
of Qld). Brisbane. 1995 (2nd facsimile edition) Or.bds. Dustjacket. 88pp. 
b/w frontis & b/w foldout map in back. Fine. First published in 1867. 		
		  $40

121 	 CADMAN, Kerith A. WHO’S WHO IN AUSTRALIA 1988. 
BICENTENNIAL EDITION. An Australian biographical dictionary 
and register of prominent people, with which is incorporated Johns’s 
Notable Australians (first issued 1906). Melb. Herald & Weekly Times. 
1988. Or.dec.bds. Dustjacket. 957pp. Fine. The 26th edition.  	 $28

122 	 CAREY, Caroline. TALES OF TRIAL BAY. An early history of 
South West Rocks. Syd. 1993. Ill.wrapps. 238pp. b/w ills. Name on ffe, 
label on front wrapp verso, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce. 	 $28

123 	 CARMAN, Arthur 
et al (Eds.) THE RUGBY ALMANACK OF 
NEW ZEALAND 1954. Covering the First-
Class Matches of 1953. Masterton. Printcraft 
Ltd. 1954. Or.ill.wrapps. 206pp. b/w ills. Very 
good copy. Special All-Black Tour Issue. 		
	 $30

124 	 CARMAN, Arthur et al (Eds.) THE 
RUGBY ALMANACK OF NEW ZEALAND 
1948. Covering the First-Class Matches of 
1947. Masterton. Printcraft Ltd. 1948. Or.ill.
wrapps. 180pp. b/w ills. Very good copy.  	
	 $35
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137 	 COLLINGRIDGE, George. THE FIRST DISCOVERY OF 
AUSTRALIA AND NEW GUINEA. Being the Narrative of Portuguese 
and Spanish Discoveries in the Australasian Regions between the years 
1492-1606, with Descriptions of their Old Charts. Syd. Pan. 1982. Col.Ill.
wrapps. 126pp. Col.maps & b/w ills. Fine. First published in 1906. 	$25

138 	 CRAMP, K.R. A CALENDER OF EVENTS IN AUSTRALIAN 
HISTORY.  Syd. Royal Aust Historical Soc. 1933. wrapps. 32pp. Sl.foxing, 
& name on ffe, else a Good copy. 1st ed.  	 $20

139 	 CURBY, Pauline. A PICTORIAL HISTORY OF CRONULLA.  
Syd. Kingsclear. 1998. Oblong. Ill.wrapps. 120pp. Many b/w ills. Fine. 1st 
ed. Cronulla’s history from the time of the Dharawal people’s occupation 
of the land, to the tourist boom of the 1920s, to the present. 	 $28

140 	 CURREY, C.H. THE TRANSPORTATION, ESCAPE AND 
PARDONING OF MARY BRYANT (née BROAD).  Syd. Halstead. 1983. 
Or.bds. Dustjacket. 62pp. b/w ills. Name on ffe, else Fine. Bryant escaped 
from the convict settlement in a six-oared boat with her husband William 
Bryant, & seven other convicts. A remarkable woman who was befriended 
by James Boswell. 	 $24

141 	 DAKIN, William J. AUSTRALIAN SEASHORES. A guide 
for the beach-lover, the naturalist, the shore fisherman, and the student. 
Assisted by Isobel Bennett and Elizabeth Pope. Syd. A & R. 1969. (Rev 
ed) Or.bds. Dustjacket. (sl.torn) 372pp. b/w plates & ills. Inscript on ffe, 
else a Very Good copy.  	 $30

142 	 DAVIS, Pedr. CHARLES KINGSFORD SMITH. The World’s 
Greatest Aviator. Syd. Lansdowne. 1985. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
162pp. Many b/w ills. Fine. 1s A controversial look at the life of Kingsford-
Smith, together with a convincing explanation of how & why he lost his 
life. 		  $25

143 	 DAY, David. THE POLITICS OF WAR. Australia at War, 
1939-45: From Churchill to Macarthur. Syd. HarperCollins. 2003. Or.bds. 
Dustjacket. 750pp. b/w plates. Near Fine. 1st ed. thus A combined edition 
of Day’s classic accounts The Great Betrayal and Reluctant Nation, 
published together for the first time & completely revised & updated. 		
		  $33

144 	 DE FALBE, Jane. MY DEAR MISS MACARTHUR. The 
Recollections Of Emmeline Maria Macarthur (1828-1911). Syd. Kangaroo 
Press. 1988. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Col.ills & b/w ills. Dj unevenly 
faded else a Very good copy. 1st ed. The rare story of an Australian 
girl born in the 1820’s to a life of relative ease at a time when the 
bare necessities of life could just about be relied on in the Australian 
colonies. 		 $30

145 	 DE VRIES, Susanna. BLUE RIBBONS BITTER BREAD. The 
Life of Joice Nankivell Loch. Australia’s Most Decorated Woman. Syd. 
Pandanus. 2004. (Rev ed) Ill.wrapps. 360pp. Col.& b/w plates. Name on 
ffe, else Fine. Loch inspired courage that saved many hundreds of Jews 
and Poles in World War II. 	 $24

146 	 DE VRIES-EVANS, Susanna. HISTORIC SYDNEY AS SEEN 
BY ITS EARLY ARTISTS.  Syd. Doubleday. 1987. (Rev ed.) Oblong 4to. 

Or.bds. Dustjacket. 160pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Name 
on ffe, else a Very Good copy.  	 $35

147 	 DENNIS, Peter; GREY, Jeffrey; MORRIS, Ewan. et al. THE 
OXFORD COMPANION TO AUSTRALIAN MILITARY HISTORY.  
Melb. Oxford University Press. 1997. (rep) 4to. Or.bds. d.w. 692pp. With 
b/w ills. Fine.  	 $45

148 	 DEPARTMENT OF VETERANS’ AFFAIRS. SIMPLY HELL 
LET LOOSE: STORIES OF AUSTRALIANS AT WAR.  Syd. ABC. 2003. 
(rep) Col.Ill.wrapps. 236pp. b/w ills. Fine. A collection of some of the 
most moving 20th Century war accounts. 	 $27

149 	 DOCKER, Edward Wybergh. THE BLACKBIRDERS. The 
Recruiting of South Seas Labour for Queensland, 1863-1907. Syd. A & 
R. 1970. Or.cl. Dustjacket. (edges rubbed) 289pp. b/w plates & maps. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce. For over 40 years the 
cotton and sugar plantations of Queensland were worked by indentured 
labour recruited (kidnapped?) from the South Sea Islands. 	 $35

150 	 DOENGES, Debra & TEAKLE, Andrew. LIGHT ON THE 
SOUTHERN LAND.  Syd. New Holland. 2008. Col.ill.bds. 128pp. 
Many Col.ills. Fine. 1st ed. Spectacular photographs of the Australian 
landscape. 	 $24

151  	 DOSSIERS ON TAHITI. English Version. Paris. Nouvelles 
Editions Latines. 1969-72. 14 issues bound together in brown cl. Various 
pg. Col.& b/w ills. Fine.  	 $30

152 	 DUNLOP, E.E. THE WAR DIARIES OF WEARY DUNLOP. 
Java and the Burma-Thailand Railway 1942-1945. Melb. Nelson. 1986. 
(rep) Or.bds. Dustjacket. 401pp. b/w plates. Writing on ffe., & sl.foxing 
to foredge, else Near Fine. Dunlop began these diaries at the start of 
his imprisonment by the Japanese in Java & on the Burma-Thailand 
Railway. His meticulous observations of prison camp life were concealed 
all through the war; by the time peace came in 1945, he carried with him 
a unique record of the lives of POW’s. 	 $35

153 	 DUNLOP, E.W. BETWEEN TWO HIGHWAYS. The Story of 
Early Croydon. Syd. Wentworth Press. n.d. (c.1960s) Ill.wrapps. 82pp. 
b/w ills. Good copy. 1st ed.  	 $33

154 	 DUNMORE, John. WHO’S WHO IN PACIFIC NAVIGATION.  
Melb. MUP. 1992. Col.Ill.wrapps. 312pp. Fine. 1st Aust.ed. A biographical 
dictionary which includes the major figures as well as the missionaries, 
traders, whalers, naturalists & others who contributed to European 
discovery in the Pacific 16th to 20th century. 	 $40

155 	 DUYKER, Edward & TINGBRAND, Per. (Eds.) DANIEL 
SOLANDER: COLLECTED CORRESPONDENCE, 1753-1782.  Melb. 
Miegunyah Press. 1995. Or.bds. Dustjacket. 466pp. b/w plates. Fine. 
1st ed. The correspondence of the 18th Century Swedish naturalist & 
traveller, who was a pioneer of the scientific study of natural history & 
one of the earliest collectors in New Holland. 	 $45

156 	 EDGAR, Graham J. AUSTRALIAN MARINE LIFE. The Plants 
& Animals of Temperate Waters. Lond. Reed. 1997. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 544pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed. A definitive 



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email: peter@antiquebookshop.com.au

guide to the unique animals & plants of southern Australian waters. 		
		  $33

157 	 EDWARDS, Robert. ABORIGINAL BARK CANOES OF THE 
MURRAY VALLEY.  Adel. Rigby. 1972. 4to. Or.bds. Dustjacket. 80pp. col 
& b/w plates & ills. Fine. 1st ed.  	 $30

158 	 EISLER, William. THE FURTHEST SHORE. Images of Terra 
Australis from the Middle Ages to Captain Cook. Cambridge Univ. 
1995. Folio. Or.bds. Dustjacket. 180pp. Profusely illustrated in colour & 
b/w. Name on ffe, else Fine. 1st ed. thus. An exploration of 400 years of 
European speculation and discovery of the Great South Land. 	 $45

159 	 ELLIOTT, Herb. THE GOLDEN MILE. As told to Alan 
Trengrove. Foreword by Percy Cerutty. Lond. Cassell. 1961. Or.bds. 
Dustjacket. 178pp. b/w plates. Nice copy. 1st ed. Elliott, one of 
Australia’s great runners, set a world record for the 1500 metres at the 
Rome Olympics. 	 $27

160 	 ELLYARD, David. WHO DISCOVERED WHAT WHEN.  Syd. 
Reed New Holland. 2005. Or.bds. Dustjacket. 439pp. b/w ills. Name on 
ffe, else Fine. 1st ed. An absorbing account of the growth of scientific 
ideas & knowledge since 1500, & the scientists who have hypothesised, 
experimented & revealed the physical workings of our world. 	 $27

161 	 EMANUEL, Cedric. AUSTRALIA. This Changing Land. Text 
by Olaf Ruhen. Lond. A & R. 1972. Large Folio. Or.bds. unpag. uncut. 
Profusely illustrated in b/w. Fine. 1st ed. Many b/w drawings illustrative 
of Australian life. Limited edition of 1600 numbered copies, signed by 
Cedric Emanuel. 	 $45

162  	 ENCYCLOPAEDIA OF PAPUA AND NEW GUINEA. General 
editor: Peter Ryan. 3 vols. Melb. MUP. 1972. 4to. Or.dec.bds. 1231,83pp. 
b/w ills. Folding colour map in pocket in rear of Vol.3. Endpapers faded 
around edges, else a Near Fine set. 1st ed. The definitive reference.$125

163  	 ENDEAVOUR: WOMEN’S ORGANISATIONS IN NEW 
SOUTH WALES, 1896-1978.  Syd. National Council of Women NSW. 
1980. 4to. wrapps. (sl.spotted) 266pp. Sl.foxing & name on ffe, else a Very 
Good copy. 1st ed. Scarce.  	 $27

164 	 EPSTEIN, A.L. MATUPIT. Land, Politics, & Change Among 
the Tolai of New Britain. Canb. ANU. 1969. Or.cl. Dustjacket. 335pp. b/w 
ills. Very Good copy. 1st ed. The change experienced by the Tolai people 
of Matupit, a small island near Rabaul. 	 $24

165 	 EVANS, Ian. CARING FOR OLD HOUSES. Sketches by 
Michael McCowage. Syd. Flannel Flower Press. 1988. (2nd imp) 4to. 
Or.bds. Dustjacket. (spine sl.faded) 160pp. b/w ills. Near Fine. With 
many examples of contemporary detail. 	 $25

166 	 EVANS, Ian. THE FEDERATION HOUSE. A restoration 
guide. Syd. Flannel Flower Press. 1986. 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. 
col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. A guide to external and internal 
restoration. 	 $45

167 	 EVANS, L.T. & MILLER, J.D.B. (Eds.) POLICY AND 
PRACTICE. Essays in Honour of Sir John Crawford. Syd. Pergamon 
Press. 1987. Or.bds. Dustjacket. 217pp. Sl.foxing, else a Very Good copy. 

1st ed. The life of the public servant, government advisor, university 
administrator & trade negotiator. 	 $25

168 	 (FABERGE) THE WORLD OF FABERGE. Catalogue. Moscow. 
Red Square Publishers. 1996. Folio. Or.cl. Dustjacket. 224pp. col & b/w 
ills. Pristine copy. 1st ed. The catalogue for the exhibition which toured 
Australia in 1996. This included the entire collection of Imperial Easter 
eggs held by the Russians since the Revolution. 	 $40

169 	 FAVENC, Ernest. THE HISTORY OF AUSTRALIAN 
EXPLORATION FROM 1788 TO 1888. Facsimile edition. Compiled 
from state documents, private papers and the most authentic sources of 
information. Syd. Golden Press. 1983. Col.ill.bds. 474pp. b/w ills. Inscript 
on front paste-down, else a Very Good copy. Reproduced from the scarce 
first edition of 1888. 	 $40

170 	 FITZSIMONS, Peter. MAWSON. And the Ice Men of the 
Heroic Age: Scott, Shackleton & Amundsen. Syd. Heinemann. 2011. 
Or.bds. Dustjacket. 737pp. b/w plates. Fine. 1st ed. A compelling & 
meticulously-researched portrait of these great Antarctic explorers. 	
		  $27

171 	 FOX, Len. OLD SYDNEY WINDMILLS.  Syd. The Author. 
1978. Or.ill.wrapps. 80pp. Many b/w ills. Very good copy. 1st ed.  	 $24

172 	 FROST, Alan. BOTANY BAY MIRAGES. Illusions of 
Australia’s convict beginnings. Melb. MUP. 1994 Col.Ill.wrapps. 279pp. 
Name on t.p, else a Very Good copy. 1st ed. Contrasts the reality with 
the illusions about the first dozen years of European settlement in 
Australia. 	 $24

173 	 FROST, Alan. CONVICTS AND EMPIRE. A Naval Question, 
1776-1811. Melb. OUP. 1980. Or.bds. Dustjacket. 240pp. b/w ills. Very 
Good copy. 1st ed.  	 $35

174 	 FROST, Alan. THE FIRST FLEET. The Real Story. Melb. 
Black Inc. 2011. Col.Ill.wrapps. 259pp. Fine. 1st ed. Draws on hundreds 
of previously neglected records to debunk persistent myths of the First 
Fleet. 		  $24

175 	 FULTON, E.T.W. NO TURNING BACK. A Memoir. Canb. 
Pandanus Bks. 2005. Col.Ill.wrapps. 314pp. b/w ills. Very Good copy. 
1st ed. A unique account of life behind enemy lines in the jungle of New 
Guinea & of Australia’s World War II engagement in the Pacific. 	 $35

176 	 FURNAS, J.C. ANATOMY OF PARADISE. Hawaii and the 
Islands of the South Seas. N.Y. William Sloane Assoc. 1947. Or.qt.cl. 542pp. 
Endpaper maps. b/w plates. uncut. Very Good copy. 1st ed.  	 $25

177 	 GANDEVIA, Bryan. LIFE IN THE FIRST SETTLEMENT AT 
SYDNEY COVE.  Syd. Kangaroo Press. 1985. Tall 12mo. Or.ill.bds. 64pp. 
B/w ills. Name on ffe, else Fine. 1st ed.  	 $25

178 	 GERMAINE, Max. ARTISTS AND GALLERIES OF 
AUSTRALIA.  Syd. Lansdowne. 1979. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. (spine 
sl.faded) 595pp. Col.plates. Some foxing to edges, else a Very Good copy. 
1st ed. Maisie Drysdale’s copy, signed on ffe.  	 $30
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179 	 GIBBS,  W.J .  THE ORIGINS OF AUSTRALIAN 
METEOROLOGY.  Canb. AGPS. 1975. Ill.wrapps. 32pp. b/w ills. Very 
Good copy. 1st ed.  	 $16

180 	 GILL, Alan. ORPHANS OF THE EMPIRE. The shocking 
story of child migration to Australia. Syd. Random House. 1998. Or.ill.
wrapps. 849pp. b/w plates. Good copy. 1st paperback ed. Inscribed by 
the author. “Crime in the name of charity.” 	 $25

181 	 GILL, Lydia. MY TOWN. Sydney in the 1930’s. Syd. SLNSW. 
1993 4to. Ill.wrapps. 161pp. b/w ills. Fine. The magic of a vanished 
era. 		  $22

182 	 (GILL, Samuel Thomas.) MONSIEUR NOUFFLARD’S 
HOUSE. Watercolours by S.T.Gill, 1857. Syd. Historic Houses Trust. 
1983. Col.Ill.wrapps. 28pp. Col.& b/w ills. “Display only” stamp on front 
wrapper, else Fine. 1st ed. Gill’s watercolours of Noufflard’s residence 
in Bligh St, Sydney, commissioned in 1857, are the earliest known set of 
pictures depicting an Australian house. 	 $24

183  	 THE GREAT IMPRESSIONISTS. Masterpieces from the 
Courtauld Collection of Impressionist & Post-Impressionist Paintings 
& Drawings. Canb. ANG. 1984. Col.Ill.wrapps. 128pp. Many Col.& b/w 
ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $15

184 	 GREEN, H.M. A HISTORY OF AUSTRALIAN LITERATURE. 
Pure & Applied. Revised by Dorothy Green. 2 vols. Syd. A & R. 1984. 
(Rev ed) Or.bds. Dustjacket. 917,627pp. Fine set. A critical review of all 
forms of literature produced in Australia from the first books published 
after the arrival of the First Fleet until 1950. The pair 	 $45

185 	 GRIFFIN, J.J. THE YEARS OF CHANGE. The story of the 
development of the Ardlethan & Beckom Districts. Ardlethan-Beckom. 
Privately printed 1970. Rebound in cloth retaining original wrapper 
on front bd. 104pp. b/w ills. Some library stamping & tape-marking to 
endpapers, else a Good ex-lib copy. 1st ed. Scarce.  	 $28

186 	 GROVER, Monty. HOLD PAGE ONE. Memoirs of Monty 
Grover, Editor. Edited & introduced by Michael Cannon. Melb. Loch 
Haven. 1993. Col.Ill.wrapps. 274pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Entertaining 
memoirs by the founding editor of the Sun News-Pictorial of the 1920s 
& radical Sydney newspaper The World of the 1930s. 	 $22

187 	 GUNN, Mrs Aeneas. THE LITTLE BLACK PRINCESS OF 
THE NEVER-NEVER.  Melb. Robertson & Mullens. n.d. (41st thou; 
c.1933) Or.dec.cl. 248pp. Sl.foxing & inscript on ffe, else a Very Good 
copy.  		  $30

188 	 HAGLUND, Laila. AN ARCHAEOLOGICAL ANALYSIS OF 
THE BROADBEACH ABORIGINAL BURIAL GROUND.  St.Lucia. 
UQP. 1976. 4to. Or.bds. Dustjacket. 118pp. Many b/w ills. & diagrams. 
Fine. 1st ed.  	 $39

189 	 HARDY, Bobbie. THEIR WORK WAS AUSTRALIAN. The 
Story of the Hudson Family. Syd. 1970. Or.bds. Dustjacket. (spine faded) 
66pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed. From a small Redfern carpentry 
shop to George Hudson Ltd. 	 $27

190 	 HARNEY, W.E. (Bill) BRIMMING BILLABONGS.  Lond. 
Robert Hale. 1963. Or.bds. Dustjacket. 174pp. b/w plates. Some foxing 
& names on ffe, else a Very Good copy. 1st Eng.ed. The true story of an 

Aborigine of the Uwadga tribe, whose people once lived & hunted eighty 
miles east of Darwin. 	 $27

191 	 HERBERT, Xavier. LETTERS. Edited by Frances de Groen 
& Laurie Hergenhan. St Lucia. UQP. 2002. Col.Ill.wrapps. 490pp. b/w 
plates. Fine. 1st ed. The letters of the controversial novelist, known for 
his North Australian epics & his itinerant life as a prolific traveller, 
pharmacist, unionist, miner & WW2 bush commando. 	 $22

192 	 HERMAN, Morton.  THE EARLY AUSTRALIAN 
ARCHITECTS AND THEIR WORK.  Syd. A & R. 1954. Roy.8vo. Or.dec.
cl. 248pp. Col.& b/w plates. Name on ffe & sl.foxing, else a Very Good 
copy. 1st ed. Very Scarce. One of 100 copies signed by the author.  	$115

193 	 HOLDEN, W.Sprague. AUSTRALIA GOES TO PRESS.  
Detroit. Wayne State Univ. 1961. Or.bds. Dustjacket. 297pp. Some 
foxing, else a Very Good copy. 1st ed. A detailed study of Australia’s 
metropolitan daily newspapers up to the early 1960s. 	 $25

194 	 HOLTHOUSE, Hector. THE AUSTRALIAN GEOGRAPHIC 
BOOK OF CAPE YORK.  Syd. Australian Geographic Soc. 1991. Oblong 
4to. Col.Ill.wrapps. 168pp. Fine. 1st ed. Folding map inserted.  	 $22

195 	 HOLTHOUSE, Hector. CANNIBAL CARGOES.  Adel. Rigby. 
1970. Ill.wrapps. 233pp. b/w plates. Sl.foxing, else a Good copy. Softcover 
edition. Australia’s own slave trade. 	 $20

196 	 HORWITZ, Tony. BLUE LATITUDES. Boldly going where 
Captain Cook has gone before. N.Y. Henry Holt. 2002. Col.Ill.wrapps. 
480pp. Fine. 1st ed. “No writer has better captured the heroic enigma 
that was Captain James Cook than Tony Horwitz in this amiable & 
enthralling excursion around the Pacific.” - Bill Bryson. 	 $24

197 	 HUNGERFORD, Roger. GUIDE TO TROUT ANGLING. 
With expert advice on all freshwater species. Syd. Pollard Publ. 1971. 
Or.bds. Dustjacket. 495pp. Col.plates & many b/w ills. Very Good copy. 
1st ed.  		  $33

198 	 HUNT, Joan E. FOREST AND FIELD. A History of Ross Creek, 
1840-1990. Daylesford. Jim Crow Press. 1990. Or.ill.wrapps. Dustjacket. 
101pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Signed by the author.  	 $30

199 	 HUNT, Susan & CARTER, Paul. TERRE NAPOLÉON. 
Australia through French eyes, 1800-1804. Syd. Historic Houses Trust. 
1999. 4to. Col.Ill.wrapps. 148pp. Profusely illustrated in colour. Name 
on t.p, else Fine. 1st paperback ed.  	 $38

200 	 HURLEY, Frank (Photographer) QUEENSLAND. A Camera 
Study. Syd. A & R. 1950. 4to. Or.cl. (edges sl.rubbed) 238pp. Many col & 
b/w photographic plates. Adhering to a few pages, else a Good copy. 
1st ed. Scarce.  	 $35

201 	 IDRIESS, Ion L. THE NOR-WESTERS.  Syd. A & R. 1954 
Or.cl. (spine faded; some spotting) 241pp. b/w plates. Some foxing, else 
a Good copy. 1st ed.  	 $40

202 	 INGLETON, Nan. SHORES OF DUSK. Forty Poems. Syd. 
Privately Printed. 1975. wrapps. 42pp. uncut. Two decorations by 
Geoffrey Ingleton. 1st ed. Scarce. Edition of 250 numbered copies inscribed 
by the author. Additionally inscribed on ffe.  	 $30
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203 	 IRVINE, Nance.(Ed) THE SIRIUS LETTERS. The complete 
letters of Newton Fowell Midshipman & Lieutenant aboard the Sirius 
flagship of the First Fleet, on its voyage to New South Wales. Syd. Fairfax 
Library. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 176pp. col & b/w ills. Fine. 1st 
ed.  		  $35

204 	 IRVINE, R.F. THE MIDAS DELUSION. Privately Printed for 
the Author. Adel. Hassell Press. 1933. Or.cl. (rubbed & spine browned) 
231pp. Some foxing, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce. Limited to 
1,000 numbered copies, this an inscribed presentation from the author. 	
		  $28

205 	 IRVINE, R.F. THE VEIL OF MONEY.  Syd. “The Review” 
Company Ltd. 1916. wrapps. (small chip at head of spine) 20pp. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce. “The real meaning of 
modern money.” Irvine was Professor of Economics at the University of 
Sydney. 		  $24

206 	 ISON, Barry. AUMANA-PIR. Aiyura National High School. 
Designs and Stories from Papua New Guinea. Aiyura National 
High School. 1976. Folio. Ill.wrapps. 60pp. Many b/w designs and 
photographic ills. Wrappers sl.yellowed around edges, else a Very Good 
copy. 1st ed. Scarce.  	 $27

207 	 (JENKINS, Bill) AS CRIME GOES BY.. The life and times of 
“Bondi” Bill Jenkins. With Norm Lipson and Tony Barnao. Foreword by 
Rupert Murdoch. Syd. Ironbark Press. 1992. Col.ill.wrapps. 296pp. b/w 
plates. Fine. 1st ed. Jenkins was Australia’s foremost crime reporter for 
almost half a century. 	 $24

208 	 (JOHNSON, Richard.) RICHARD JOHNSON. Chaplain 
to the Colony of NSW. By Neil K.Macintosh. Syd. LAH. 1978. Or.cl. 
Dustjacket. (rubbed) 150pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed. One of 
1000 copies.  	 $40

209 	 JOINT COMMITTEE ON FOREIGN AFFAIRS & DEFENCE. 
THE TORRES STRAIT TREATY. Report & Appendices. Canb. AGPS. 
1979. Roy.8vo. Col.Ill.wrapps. uncut. (c.80pp.) Folding maps in rear. 
Moisture marking on corner, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce.  	$24

210 	 KEATING, P.J. AFTER WORDS. The Post-Prime Ministerial 
Speeches. Syd. Allen & Unwin. 2011. Or.bds. Dustjacket. 628pp. Fine. 
1st ed. Signed by the author. Speeches by the former Australian prime 
minister on a variety of subjects, from a discussion of Utzon’s Opera 
House to the shape of Mahler’s Symphony No.2. 	 $30

211 	 KEESING, Nancy. THE WHITE CHRYSANTHEMUM. 
Changing Images of Australian Motherhood. Syd. A & R. 1977. Roy.8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 182pp. Col.plates & b/w ills. Lower corners 
sl.bumped else a Very Good copy. 1st ed.  	 $27

212 	 KENEALLY,  Thomas .  THE CHANT OF JIMMY 
BLACKSMITH.  Syd. A & R. 1972. Or.bds. Dustjacket. 178pp. Sl.foxing 
to edges, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $30

213 	 KENNY, Chris. WOMEN’S BUSINESS. The story behind the 
Hindmarsh Island affair. Syd. Duffy & Snellgrove. 1996. wrapps. 252pp. 
b/w plates. Name on ffe, else a Very Good copy. 1st ed. The Hindmarsh 

Island Bridge controversy, & the clash of indigenous Australian religious 
beliefs & property rights. 	 $25

214 	 KENNY, John. BEFORE THE FIRST FLEET. The European 
Discovery of Australia, 1606-1777. Syd. Kangaroo Press. 1995. Or.bds. 
Dustjacket. 184pp. Col.plates & b/w ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $36

215 	 KENNY, John. (Arranged by.) BENNELONG: FIRST 
NOTABLE ABORIGINAL.  Syd. Royal Australian Hist.Soc. 1973. Ill.
wrapps. 75pp. b/w ills. Inscript on ffe, else a Very Good copy. 1st ed. A 
record of Bennelong & of Bennelong Point, now site of the Sydney Opera 
House.  		  $27

216 	 KERR, Joan & FALKUS, Hugh. FROM SYDNEY COVE 
TO DUNTROON. A family album of early life in Australia. Melb. 
Hutchinson/Gollancz. 1982. 4to. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Many 
Col.& b/w ills. Fine. 1st ed. The sketches of Sophia Palmer Campbell 
& Marianne Collinson Campbell, a valuable historical record of 19th 
Century Australian life. 	 $28

217 	 KING, Jonathon & John. PHILIP GIDLEY KING. A Biography 
of the third Governor of New South Wales. Syd. Methuen. 1981. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 166pp. Col.plates & b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $28

218 	 KING, Robert J. THE SECRET HISTORY OF THE CONVICT 
COLONY. Alexandro Malaspina’s report on the British settlement of New 
South Wales. Syd. Allen & Unwin. 1990. Or.bds. Dustjacket. 179pp. b/w 
ills. Name on ffe, else Fine. 1st ed. Scarce.  	 $55

219  	 KINGS LANGLEY PUBLIC SCHOOL COOKBOOK.  KLPS. 
1993. Spiral bound 4to. Ill.wrapps. 84pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Recipes 
from the Kings Langley P&C Association. 	 $15

220 	 KORBL, Frank. FROM LUFTWAFFE TO RAAF. An 
Extraordinary Australian Migrant Story. Melb. Brolga Publishing. 2006. 
Ill.wrapps. 284pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed.  	 $24

221 	 LAFFIN, John. A KIND OF IMMORTALITY. An autobiography. 
Volume 1. Syd. Kangaroo Press. 2000. 4to. Col.Ill.wrapps. 250pp. b/w 
plates. Fine. 1st ed. The childhood, wartime & post-war experiences of 
the Australian journalist & prolific war writer. 	 $20

222 	 LAFFIN, John. MIDDLE EAST JOURNEY.  Syd. A & R. 1958. 
Or.bds. Dustjacket. 193pp. b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good copy. 
1st ed. Scarce. A journey in the steps of the Second AIF through the Middle 
East. 		  $24

223 	 LAMSHED, Max. “MONTY”. The Biography of C.P. 
Mountford. Adel. Rigby. 1972. Or.bds. Dustjacket. 222pp. b/w plates. 
Fine. 1st ed. The famous Australian anthropologist. 	 $24

224 	 LARKINS, John. DICTIONARY OF AUSTRALIAN 
HISTORY.  Adel. Rigby. 1980. Or.bds. Dustjacket. 226pp. Name on ffe, 
else a Very Good copy. 1st ed. A handy A-Z reference of Australian history 
with over 700 entries. 	 $22

225 	 LEE, Stuart. MATTHEW FLINDERS AND THE DISCOVERY 
OF SHOAL BAY (YAMBA).  Port of Yamba Hist.Soc. 1999. 4to. Ill.wrapps. 
82pp. b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $30
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226 	 LEWIS, Gary. AN ILLUSTRATED HISTORY OF THE 
RIVERINA RICE INDUSTRY.  Canb. Ricegrowers’ Co-op Ltd. 1994. 

Folio. Or.ill.bds. 230pp. Many b/w ills. Fine. 
1st ed.  	 $36

227 	 LEWIS, Miles. VICTORIAN 
PRIMITIVE.  Melb. Greenhouse Publ. 1977. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 87pp. b/w ills. Tape 
mark on ffe, else a Very Good copy. 1st ed. A 
study of both the architectural technology & 
cultural history of our forebears: how they 
built their structures, derived techniques 
from traditional methods & developed 
colonial innovations. 	 $40

228 	 LINDSAY, Jack. HELEN COMES 
OF AGE. Three plays by Jack Lindsay. Lond. 
Fanfrolico Press. 1927 Or.cl. (edges flecked) 

221pp. uncut. (sl foxing) Cloth sl marked on foredge and bottom edge 
else a Very Good copy. 1st ed. One of 500 numbered copies signed by Jack 
Lindsay. Scarce. Dedicated to Norman Lindsay. 	 $45

229 	 LINKLATER, H.T. ECHOES OF THE ELSEY SAGA. A 
Research of Pioneers of the Northern Territory in the Epochal Days of 
the Elsey Station. Syd. The author. 1980. Col.Ill.wrapps. 64pp. b/w ills. 
Very Good copy. 1st ed. Signed by the author.  	 $27

230 	 LIPPMAN, Lorna. WORDS OR BLOWS. Racial Attitudes in 
Australia. Melb. Penguin. 1973. Ill.wrapps. 216pp. Name on ffe & some 
annotations, else a Very Good copy. 1st ed. A history of race relations in 
Australia & the position of Aborigines in the 1970s. 	 $20

231 	 LLOYD, C.J. PARLIAMENT AND THE PRESS. The Federal 
Parliamentary Press Gallery, 1901-88. Melb. MUP. 1988. (2nd imp) Or.cl. 
Dustjacket. 292pp. b/w plates. Fine.  	 $22

232 	 LOW, John. PICTORIAL MEMORIES. BLUE MOUNTAINS.  
Syd. Atrand. 1991. Oblong 4to. Ill.wrapps. 136pp. Many historic b/w 
photographic ills. Name on ffe, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $28

233 	 MACKANESS, George. (Ed.) A CHRONOLOGY OF 
MOMENTOUS EVENTS IN AUSTRALIAN HISTORY, 1788-1846.  
Dubbo. Review Publ. 1976. (Reprint ed.) wrapps. 45pp. b/w ills. Very 
Good copy. Australian Historical Monographs Vol.III (New series). 		
		  $24

234 	 MACKANESS, George. FOURTEEN JOURNEYS OVER 
THE BLUE MOUNTAINS OF NSW. PART I - 1813-1815.  Dubbo. 
Review Publ. 1978. (rep) wrapps. 102pp. b/w ills. Name on ffe, else Fine. 
Australian Historical Monographs Vols 23 (New series). 	 $24

235 	 MACLEHOSE, James. PICTURE OF SYDNEY. And strangers 
guide in New South Wales for 1839. Reprint edition. Syd. John Ferguson. 
1977 Or.cl. Dustjacket. 188pp. b/w plates & fold-out map. Very Good 
copy. First published 1839. 	 $25

236  	 THE MACQUARIE WORLD ATLAS.  Syd. Macquarie 
University. 1994. (Rev ed) Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 510pp. Profusely 
illustrated in colour. Fine. Features comprehensive detailed coverage 

of Australia & all regions of the world plus world thematic maps, 
environment maps, star & ocean floor maps. 	 $30

237 	 MACSWAN, Norman. THE MAN WHO READ THE EAST 
WIND. A Biography of Richard Hughes. Syd. Kangaroo Press. 1982. 
Or.bds. Dustjacket. 184pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed. A 
biography of the well-respected journalist & foreign correspondent. 	
		  $24

238 	 (MALLEY, Ern.) ANGRY PENGUINS. 1944 Autumn Number 
to Commemorate the Australian Poet Ern Malley.  Melb. c.1975. 4to. 
Col.ill.wrapps. with col.ill. by Sidney Nolan. 108pp. Very Good copy. 
Facsimile edition, limited to 1000 copies. The famous issue with the 
poems by Harold Stewart & James McAuley, otherwise known as “Ern 
Malley”. One of Australia’s famous literary hoaxes. 	 $33

239 	 MALNIC, Jutta. GILABWALA AND HIS SISTER. A 
Trobriand Legend told by Chief Nalubutau. Syd. Cowrie Bks. 2000. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 32pp. Fine. 1st ed. Inscribed by the author. A charming 
Papua fable, beautifully retold. 	 $27

240 	 MARON, Chris. TENNIS IN SYDNEY’S EASTERN 
SUBURBS. From the beginning to the present. Matraville. The Author. 
1911. Foolscap folio. Or.ill.wrapps. 193pp. many col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Scarce.  	 $47

241 	 MAUGHAM, Robin. THE JOYITA MYSTERY.  Lond. Max 
Parrish. 1962. Or.bds. Dustjacket. 118pp. b/w plates. Some foxing, else 
a Very Good copy. 1st ed. Comprehensive account of the mysterious 
circumstances concerning the Joyita, which in 1955 left Western Samoa, 
disappeared & turned up derelict & abandoned 36 days later. 	 $30

242 	 MAY, A.L. SYDNEY ROWS. A Centennial History of Sydney 
Rowing Club. Syd. Sydney Rowing Club. 1970. 4to. Bound in plain 
boards. 206pp. b/w ills. Near Fine. 1st ed.  	 $22

243 	 (MEGGS, Ginger.) THE GOLDEN YEARS OF GINGER 
MEGGS, 1921-1952. Ed. by John Horgan. Medindie (Souvenir Press) 
1978. Folio. Or.bds. Dustjacket. 192pp. Profusely illustrated in colour 
with many of the early Bancks’ Ginger Meggs comic strips. Very good 
copy. 1st ed.  	 $35

244 	 MILES. John (With John Pescott) TESTING TIME.  Belmont 
(Vic) Neptune Press. 1979. Or.bds. Dustjacket. 162pp. Many b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The autobiography of an Australian test pilot. 
He relates his time as Chief Test Pilot at G.A.F. and C.A.C. The author 
is fond of using acronyms, so not being an aviator I had to look up GAF 
and CAC. 	 $33

245 	 MOORE, Deirdre. SURVIVORS OF BEAUTY: MEMOIRS OF 
DORA & BERT BIRTLES.  Syd. Book Collector’s Society. 1996. wrapps. 
143pp. b/w ills. Some marking to wrapps, label & name on ffe & edges 
browned, else a Good copy. 1st ed.  	 $30

246 	 MUNDLE, Rob. FLINDERS. THE MAN WHO MAPPED 
AUSTRALIA.  Syd. Hachette. 2012. Or.bds. Dustjacket. 386pp. col & b/w 
plates. Fine. 1st ed. Matthew Flinders became the first to circumnavigate 
and chart the treacherous Terra Australia coastline. 	 $33
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247 	 MURRAY, Les A. (Ed.) ANTHOLOGY OF AUSTRALIAN 
RELIGIOUS POETRY.  Melb. CollinsDove. 1991. (rep) Or.bds. 
Dustjacket. 302pp. Inscript on ffe, else a Very Good copy.  	 $45

248 	 MURRAY, M. HUNTED. A Coastwatcher’s Story. Adel. Rigby. 
1967. Or.bds. Dustjacket. 240pp. b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good 
copy. 1st ed.  	 $33

249 	 McARTHUR, Norma. ISLAND POPULATIONS OF THE 
PACIFIC.  Canb. ANU. 1967. Or.cl. Dustjacket. 381pp. Very Good copy. 
1st ed. Traces the demographic fortunes of the island populations before 
1956. 		  $35

250 	 McBRYDE, Isabel. ABORIGINAL PREHISTORY IN NEW 
ENGLAND. An archaeological survey of northeastern New South Wales. 
Syd. SUP. 1974. Or.bds. Dustjacket. 390pp. b/w plates, diagrams and 
maps. Fine. 1st ed.  	 $50

251 	 McCARTHY, Dudley. GALLIPOLI TO THE SOMME. The 
story of C.E.W Bean. Syd. John Ferguson. 1983 Or.bds. Dustjacket. 
400pp. col.front. & b/w plates. Fine. 1st ed. Australia’s most famous war 
historian. Beans’ histories are unique among national war histories in 
that he was actually present at almost all the battles he describes. 	$38

252 	 McCORMACK, Terri. THE BONDED STORE. Alcohol at 
Sydney Cove, 1788-1810. Syd. Old Sydney Town. 1975. Oblong. Ill.
wrapps. 32pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $24

253 	 McGONIGAL, David. THE AUSTRALIAN GEOGRAPHIC 
BOOK OF THE KIMBERLEY.  Syd. Aust.Geographic. 1990. Oblong. 
Col.Ill.wrapps. 160pp. Col.& b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Folding 
map in rear. An all-encompassing guide to the Kimberley region of north 
Western Australia. 	 $22

254 	 McHARDY, Emmet. BLAZING THE TRAIL. Letters from the 
North Solomons. Edited by Eileen Duggan. Syd. 1935. Or.cl. Dustjacket. 
188pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Account of missionary life by 
a young Marist priest. 	 $27

255 	 McINTYRE, Kenneth Gordon. THE SECRET DISCOVERY 
OF AUSTRALIA. Portuguese Ventures 200 years before Captain Cook. 
Syd. Picador. 1982. (rep) Col.ill.wrapps. 236pp. b/w. plates & ills. Pages 
browned else a good copy. Revised and abridged edition. 	 $24

256 	 NEWTON, Sarah. MAXWELL NEWTON. A Biography. 
Fremantle Arts Ctr. 1993. Col.Ill.wrapps. 304pp. b/w ills. Fine. 1st ed. 
Biography of the legendary Australian journalist. 	 $24

257 	 NICHOLSON, Joyce Thorpe & THORPE, Daniel Wrixon. A 
LIFE OF BOOKS. The Story of D.W.Thorpe Pty Ltd, 1921-1987. Melb. 
Courtyard Press. 2000. Or.dec.bds. Dustjacket. 326pp. Many b/w ills. 
Fine. 1st ed. The story of the Australian book & stationery firm. 	 $28

258 	 NIXON, Allan M. SOMEWHERE IN FRANCE. Letters to 
Home. The War Years of Sgt.Roy Whitelaw 1st A.I.F. Fitzroy. Five Mile 
Press. 1989. 4to. Or.col.ill.bds. Dustjacket. 170pp. Profusely illustrated in 
monochrome with original documents, memorabilia and photographs, 
many taken by Whitelaw himself. Fine. 1st ed. “A recreation of the story 

of one individual caught up in the dreadful business of history in the 
making.”	 	 $28

259 	 NORMAN, Lilith. THE BROWN AND THE YELLOW. 
SYDNEY GIRLS’ HIGH SCHOOL 1883-1983.  Melb. OUP. 1983. Or.bds. 
Dustjacket. 272pp. b/w ills. Fine. 1st ed. A history of Sydney Girls’ High 
School. 		  $30

260 	 NORVILL, Peter.  SOLO AROUND THE WORLD.  
Murrurundi. The author. 1988. Or.bds. Dustjacket. 159pp. Col.ills. Fine. 
1st ed. Inscribed by the author. The story of the author’s quest to be the 
first Australia-born pilot to fly solo around the world. 	 $24

261 	 PARK, Ruth. NORFOLK ISLAND AND LORD HOWE 
ISLAND. Drawings by Cedric Emanuel. Dover Heights. Serendip. 1982 
wrapps. 64pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $22

262 	 PARKER, Mrs.K. Langloh AUSTRALIAN LEGENDARY 
TALES. Selected & edited by H.Drake-Brockman. Illustrated by Elizabeth 
Durack. Syd. A & R. 1959. (6th imp.) Or.cl. Dustjacket. 237pp. b/w ills. 
Dj sl.chipped else a Very good copy.  	 $24

263 	 PARKINSON, Susan & STACY, Peggy. PACIFIC ISLANDS 
COOKBOOK.  Syd. Pacific Publ. 1977. 4to. Col.Ill.wrapps. 120pp. Col.
plates & b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Packed with traditional Pacific 
Islands recipes. 	 $28

264 	 PATERSON, Cecily. NEVER ALONE. The remarkable story 
of David & Robyn Claydon. Adel. SPCK. 2006. Ill.wrapps. 224pp. b/w 
plates. Name on ffe, else Fine. 1st ed. The lives & adventures of a Christian 
missionary couple. 	 $24

265 	 PESCOTT, Mrs.N. EARLY SETTLER’S HOUSEHOLD LORE.  
Richmond (SA) Raphael Arts. 1977. Ill.bds. 199pp. col & b/w ills. by 
R.Paul Learmonth. Boards very sl.rubbed around edges, else a Very 
Good copy. Published to assist the development of Sovereign Hill in 
Ballarat. 		 $26

266 	 PESCOTT, R.T.M. W.R.GUILFOYLE, 1840-1912. The Master 
of Landscaping. Melb. OUP. 1974. Or.cl. Dustjacket. 153pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Guilfoyle was designer of the Royal Botanic Gardens 
in Melbourne. 	 $27

267 	 PETERSEN, Barry. TIGER MEN. An Australian Soldier’s 
Secret War in Vietnam. Melb. Macmillan. 1988. Or.bds. Dustjacket. 245pp. 
b/w plates. Sl.foxing to edges, else a Very Good copy. 1st ed. Secret work 
for the CIA by an Australian soldier during the Vietnam War. 	 $33

268 	 PLOWMAN, R.B. THE MAN FROM OODNADATTA.  Syd. 
A & R. 1957. (3rd ed.) Or.bds. Dustjacket. (sl.chipped) 320pp. b/w ills. 
Name on ffe., else a Very Good copy. Travels from Oodnadatta to Tennant 
Creek. 		  $22

269 	 PRICE, A. Grenfell. THE SKIES REMEMBER. The Story of 
Ross & Keith Smith. Syd. A & R. 1969. Or.bds. Dustjacket. 155pp. b/w 
plates. Name on ffe, else a Very Good copy. 1st ed. Signed by the author. 
Ross & Keith Smith flew from London in November 1919, & reached 
Australia 28 days later. This, the greatest flight thus far achieved, won 
them the Australian Government’s prize of 10,000 pounds, offered to the 
first British aircraft to fly from London to Australia in 30 days. 	 $45
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270 	 (QANTAS) STACKHOUSE, John. ...FROM THE DAWN OF 
AVIATION. The Qantas Story 1920-1995. By John Stackhouse. Syd. Focus 
Publishing. 1995. 4to. Or.cl. Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated, 
mostly in colour. Very good copy. 1st ed.  	 $33

271  	 THE READER’S DIGEST COMPLETE ATLAS OF 
AUSTRALIA. Including Papua New Guinea. Syd. RD. 1968. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 183pp. Profusely illustrated in colour. Sl.foxing, else a 
Very Good copy. 1st ed. Includes more than 160 full-colour maps.   $24

272  	 READER’S DIGEST ILLUSTRATED GUIDE TO 
AUSTRALIAN PLACES.  Syd. RD. 1995. 4to. Col.ill.bds. 704pp. 
Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed. A fascinating fact-filled guide 
to more than 2500 towns, cities, national parks & natural features.$22

273  	 READ’S AUSTRALIAN BOXING RECORDS.  Syd. Invincible 
Press. 1947. Or.ill.wrapps. 78pp. b/w ills. Pages browned & wrapper 
sl.torn else a good copy. Scarce.  	 $30

274 	 REARDON, Mitch. THE AUSTRALIAN GEOGRAPHIC 
BOOK OF CORNER COUNTRY. Where outback Queensland, NSW 
& SA meet. Syd. Australian Geographic Soc. 1995. Oblong 4to. Col.Ill.
wrapps. 160pp. Fine. 1st ed.  	 $20

275 	 REES, Leslie. THE STORY OF AROORA THE RED 
KANGAROO. Illustrated by John Singleton. Syd. John Sands. n.d. (1952) 
4to. Col.ill.bds. 43pp. Col.plates & many two-colour ills. Very Good copy. 
1st ed. Muir 6305.  	 $27

276 	 REESON, Margaret. A VERY LONG WAR. The Families Who 
Waited. Melb. MUP. 2000. Col.Ill.wrapps. 200pp. b/w plates. Fine. 1st ed. 
The families of men missing in the New Guinea islands during World 
War II, many of whom never returned. 	 $27

277 	 RICHARDS, Michael. CHANGING COASTLINES. Putting 
Australia on the World Map, 1493-1993. Canb. National Library. 1993. 
4to. Col.Ill.wrapps. 32pp. b/w ills. Name on ffe, else a Very Good copy. 
1st ed. Accompanied the National Library of Australia exhibition. 	$15

278 	 RICHSTAD, Jim, et al. THE PACIFIC ISLANDS PRESS. 
A DIRECTORY.  Honolulu. Univ of Hawaii. 1973. Ill.wrapps. 81pp. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. The first comprehensive directory 
of the press in Oceania. 	 $22

279 	 ROBERTSON, George. AN ACCOUNT OF THE DISCOVERY 
OF TAHITI. From the Journal of George Robertson, Master of 
H.M.S.Dolphin. Edited, with an Introduction by Oliver Warner. With 
Wood Engravings by Robert Gibbings. Lond. Folio Society. 1973. (rep) 
Or.dec.cl. Clear plastic Dustjacket. 128pp. b/w ills. Near Fine.  	 $33

280 	 ROBINS, James G. THE WOODEN WONDER. A Short 
History of the Wooden Airplane. Adel. Rigby. 1975. Or.bds. Dustjacket. 
53pp. Col.ills. Near Fine. 1st ed. The story of the birth & development 
of the wooden aeroplane. 	 $25

281 	 ROBSON, L.L. THE FIRST A.I.F. A study of its recruitment 
1914-1918. Melb. MUP. 1970. Or.bds. Dustjacket. 227pp. b/w plates. Very 
Good copy. 1st ed. Scarce. Inscribed by the author.  	 $33

282 	 RUSSELL, Eric. THOMAS MOORE & THE KING’S DOCK 
YARD, 1796-1816.  Syd. Old Sydney Town. 1975. Sm.8vo. Ill.wrapps. 
28pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $24

283 	 SAINI, Balwant. THE AUSTRALIAN HOUSE. HOMES OF 
THE TROPICAL NORTH. Photography by Ray Joyce. Melb. Lansdowne. 
1982. Folio. Or.bds. Dustjacket. 127pp. Numerous Col.plates. Fine. 1st 
ed. The traditional timber houses of tropical northern Australia. 	 $38

284 	 SCARR, Deryck. FIJI. THE POLITICS OF ILLUSION. The 
Military Coups in Fiji. Syd. UNSW Press. 1988. Ill.wrapps. 161pp. Very 
good copy. 1st ed. Signed by the author.  	 $22

285 	 SCOTT, Keith. THE AUSTRALIAN GEOGRAPHIC BOOK 
OF ANTARCTICA.  Syd. Australian Geographic Society. 1993. Oblong 
4to. Col.Ill.wrapps. 159pp. Fine. 1st ed. With large folding map. Life & 
exploration in the highest & most remote continent of Earth. 	 $24

286 	 SCOTT, Mrs Eve. UNTOLD & TOLD STORIES OF THE AIR 
FORCE. RAAF & WAAAF. Syd. 1997. Col.Ill.wrapps. 156pp. b/w ills. 
Addendas taped to inside verso of wrappers. Very Good copy. 1st ed. 
Scarce.  		  $22

287 	 SHARPE, Alan. MANLY TO PALM BEACH. Pictorial 
Memories. Syd. Atrand. 1987. (rep) Oblong. Ill.wrapps. 143pp. Profusely 
illustrated in b/w photographic ills. Name on ffe., else a good copy. A 
photographic look back at Sydney’s most famous beaches. 	 $22

288  	 A SHORT STORY OF HISTORIC ST.JAMES’, SYDNEY. 
The Parish Church of St.James, King St Sydney. Syd. 1944 Ill.wrapps. 
32pp. b/w ills. Sl.foxing, else a Very Good copy. Foundation stone laid 
by Governor Macquarie, 7th Oct, 1819. 	 $12

289 	 SIERS, James. TARATAI. A Pacific Adventure. Wellington. 
Millwood Press. 1977. Col.Ill.wrapps. 306pp. Profusely illustrated in 
colour & b/w. Fine. 1st ed. The story of an incredible voyage in a 76 foot 
voyaging canoe from Tarawa in the Gilbert Islands to Fiji in an effort 
to re-establish an ancient sea link between the two island groups. 	$22

290 	 SILVER, Lynette Ramsay. SANDAKAN: A CONSPIRACY OF 
SILENCE.  Burra Creek. Sally Milner. 2006. (3rd rev ed)  Col.Ill.wrapps. 
400pp. b/w plates. Fine. As the world rejoiced Japan’s surrender in 1945, 
the small number of remaining British & Australian POW’s at Sandakan 
were massacred. Of 2,434 prisoners, only 6 escapees would survive. 		
		  $50

291 	 SINGE, Sir Vijay R. SPEAKING OUT. Commentary of 
political, social & economic issues in Fiji during the decade 1995-2005. 
Canb. Knightsbrook Publ. 2006. Ill.wrapps. 366pp. Fine. 1st ed.  	 $22

292 	 SMITH, Bernard. EUROPEAN VISION AND THE SOUTH 
PACIFIC, 1768-1850.  Syd. Harper & Row. n.d. (2nd ed.) Folio. Or.bds. 
Dustjacket. (spine sl.faded) 370pp. Profusely illustrated in colour & b/w. 
Name on hf.title, else Near Fine. The revised edition of Smith’s classic 
work. 		  $55

293 	 SMYTH, Arthur Bowes. THE JOURNAL OF ARTHUR 
BOWES SMYTH: SURGEON “LADY PENRHYN” 1787-1789. Edited 
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by P.G.Fidlon & R.J.Ryan. Syd. Aust.Documents Library. 1979. Roy.8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 196pp. b/w plates. Name on ffe, else a Very Good 
copy. 1st ed. The first publication of this important journal from the 
manuscript in the Mitchell Library. The “Lady Penrhyn” carried 100 
female convicts to Sydney, all but one of whom survived the journey. 	
		  $55

294 	 SOUTHALL, Ivan. SOFTLY TREAD THE  BRAVE. A triumph 
over terror, devilry and death by nine disposal officers John Stuart Mould, 
G.C., G.M. and Hugh Randal Syme, G.C., G.M. and Bar. Syd. A & R. 1960. 
Or.bds. Dustjacket. (edges rubbed) 293pp. b/w plates. Sl.foxing, else a 
Very Good copy. 1st ed. Australian mine disposal officers at work in 
Britain. 		  $40

295 	 SPATE, O.H.K. LET ME ENJOY. Essays Partly Geographical. 
Canb. ANU. 1965. Or.cl. Dustjacket. (edges rubbed) 303pp. Very Good 
copy. 1st ed. Essays range from Fiji to Brazil by way of the mythical Terra 
Australis; in time from the Golden Age of Medieval India throughout the 
Renaissance Discoveries to the improving ways of modern “experts”. 		
		  $22

296 	 SPROD, Dan. THAT ODD MR SPROD. Cartoons by George 
Napier Sprod. Adel. Richard Sprod. 2009. Oblong. Ill.wrapps. 104pp. 
Many b/w ills. Very Good copy. 1st ed. The life & work of the Australian 
cartoonist, much published in Punch. 	 $35

297 	 STANBURY, Peter & PHIPPS, Graeme. AUSTRALIA’S 
ANIMALS DISCOVERED.  Syd. Pergamon. 1980. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 120pp. Many col & b/w ills. Fine. 1st ed. A detailed, 
illustrated chronology of the discoveries. 	 $24

298 	 STANBURY, Peter (Ed.) BUSHFIRES. Their effect on 
Australian Life and Landscape. Syd. The Macleay Museum. 1981. Sm.4to. 
Col.Ill.wrapps. (spine faded) 123pp. Many b/w ills. Very good copy. 1st 
ed.  		  $27

299 	 STANTON, Jenny. THE AUSTRALIAN GEOGRAPHIC 
BOOK OF THE RED CENTRE.  Syd. Australian Geographic Soc. 1995. 
Oblong 4to. Col.Ill.wrapps. 176pp. Fine. 1st ed.  	 $20

300 	 STANTON, Jenny. (Ed.) THE AUSTRALIAN GEOGRAPHIC 
BOOK OF THE CANNING STOCK ROUTE.  Syd. Australian 
Geographic Soc. 1992. Oblong 4to. Col.Ill.wrapps. 144pp. Fine. 1st ed. 
Folding map inserted.  	 $22

301 	 STAPLETON, Ian. HOW TO RESTORE THE OLD AUSSIE 
HOUSE. Presented by the Sydney Morning Herald in association with 
the National Trust of Australia (NSW) Syd. John Fairfax. 1984. (2nd imp) 
4to. Col.Ill.wrapps. 94pp. b/w ills. Sl.foxing, else a Very Good copy. A 
complete guide to styles & details. 	 $25

302 	 STEPHENSON, Ron. VICTOR CHANG: MURDER OF A 
HERO.  Syd. New Holland. 2005. Ill.wrapps. 207pp. b/w plates. Fine. 
1st ed. The life of the ground-breaking doctor and his senseless murder 
in Mosman in 1991. 	 $22

303 	 STONE, Derrick I & MACKINNON, Sue. LIFE ON THE 
AUSTRALIAN GOLDFIELDS.  Syd. Methuen. 1976. 4to. Or.bds. 

Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated with b/w ills. Near Fine. 1st ed. 
The daily life of the diggers. 	 $35

304 	 (STRUTT, William.) WILLIAM STRUTT. By Heather Curnow. 
Exhibition Catalogue. Syd. AGNSW. 1980. Oblong 4to. Ill.wrapps. 112pp. 
Many col. & b/w. plates. Very Good copy.  	 $24

305 	 SWANWICK, Raymond. LES DARCY. The Legend. Champion 
of Champions. Syd. The Author. 1994. Foolscap 
Folio. Or.ill.wrapps. 112pp. Profusely illustrated 
with black & white photographs. Fine. 1st ed. 
Many of the photographs in this volume had 
never before been published. 	 $35

306    (SYDNEY GPO) THE CITY’S 
CENTREPIECE. THE HISTORY OF THE 
SYDNEY G.P.O.  Syd. Hale & Iremonger. 1988. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 114pp. Many Col.& 
b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $25

307    TEACHER’S TALES. A partnership 
project between the Wollondilly Writer’s Group 
& the Oaks Historical Society at the Wollondilly 

Heritage Ctr. June 2008.  2008. 4to. Ill.wrapps. 98pp. b/w ills. Some 
annotations in pen, else a Good copy. 1st ed. Scarce. Stories from the 
State Archives & Wollondilly Heritage Centre, 1870-1970. 	 $22

308 	 THE PARLIAMENT OF THE COMMONWEALTH OF 
AUSTRALIA. REPORT ON THE LOSS OF HMAS SYDNEY. Joint 
Standing Committee on Foreign Affairs and Trade. Commonwealth of 
Australia. 1999. Or.ill.wrapps. 192pp. Very good copy.  	 $27

309 	 THORNE, Alan & RAYMOND, Robert. THE MAN ON THE 
RIM. The Peopling of the Pacific. Syd. ABC. 1989. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
288pp. Col & b/w ills. Fine. 1st ed. Human occupation of the Pacific, the 
book of the ABC TV series. 	 $27

310 	 THORNE, Ross. PICTURE PALACE ARCHITECTURE 
IN AUSTRALIA.  Melb. Sun Books. 1976. 4to. Col.Ill.wrapps. unpag. 
Profusely illustrated in col & b/w. Very Good copy. 1st ed.  	 $30

311 	 TOMKINS, Dorothea & HUGHES, Brian. THE ROAD FROM 
GONA.  Syd. A & R. 1969. Or.cl. Dustjacket. 153pp. b/w plates. Sl.foxing, 
else a Very Good copy. 1st ed. The story of the Anglican Mission in New 
Guinea.  		  $23

312 	 TRENGROVE, Alan. THE STORY OF THE DAVIS CUP.  
Lond. Stanley Paul. 1985. Or.bds. Dustjacket. 577pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. “The Davis Cup, the premier teams’ event of the 
International Tennis Federation, and a symbol of friendly rivalry in a 
warring world.” 	 $24

313 	 TURNER, J.S., et al. THE CONSERVATION OF NORFOLK 
ISLAND. Australian Conservation Foundations Inc, Special Publication 
No.1. Melb. 1975. (rep) Col.Ill.wrapps. 41pp. b/w plates. Very Good 
copy.  		  $15

314 	 UHL, Jean. STILL STANDS THE SCHOOLHOUSE BY THE 
ROAD. The Old National School at Koroit and Early Education in the 
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Western District. Koroit & District Historical Soc. 1987. Or.ill.wrapps. 
80pp. b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $30

315 	 URE SMITH, Sydney (Illustrator) THE CHARM OF SYDNEY. 
Quotations collected by Bertram Stevens. Syd. n.d. (c.1930) wrapps. with 
paste-on col.ill. by Sydney Ure Smith. unpag. (32pp.) b/w ills. by Sydney 
Ure Smith. Wrappers marked & some foxing, else a Good copy. 1st ed. 
Scarce. A charming booklet. 	 $37

316 	 USHER, Len. LETTERS FROM FIJI, 1987-1990. An on-the-
spot record of what happened before, between & after two military 
coups. Suva. Fiji Times. 1992. Or.bds. Dustjacket. 224pp. Fine. 1st ed. 
Two author’s letters inserted. 	 $33

317 	 VAN DER VEUR, Paul W. SEARCH FOR NEW GUINEA’S 
BOUNDARIES. From Torres Strait to the Pacific. Canb. ANU. 1966. Or.cl. 
Dustjacket. 176pp. b/w ills. Some library marking, else a Good ex-lib 
copy. 1st ed. Scarce.  	 $24

318 	 VENABLES, Stephen et al. EVEREST: SUMMIT OF 
ACHIEVEMENT. Foreword by Sir Edmund Hillary. Syd. Allen & Unwin. 
2003. Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 252pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. A Fine copy of the 1st Australian ed. Chronicles 
the history of Everest exploration from the early 20th century with access 
to the Royal Geographical Society’s rich collection of photographs, 
documents & artefacts. 	 $36

319 	 VIVIANI, Nancy. NAURU. Phosphate & Political Progress. 
Canb. ANU Press. 1970. Or.cl. Dustjacket. 215pp. b/w plates. Very Good 
copy. 1st ed. The struggle of Nauruans for independence. 	 $30

320 	 WANNAN, Bill. (Ed.) RIVERBOAT STORIES OF OLD 
AUSTRALIA.  Melb. Macmillan. 1978. Col.Ill.wrapps. 148pp. Fine. 
Australia’s best riverboat stories from “Price Warung” (William Astley), 
Will Lawson, Henry Lawson, & E.J. Brady. 	 $22

321 	 WARD, Russel. FINDING AUSTRALIA. The History of 
Australia to 1821. Melb. Heinemann. 1987. Col.Ill.wrapps. 459pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed.  	 $24

322 	 WARNE, Catherine. LOWER NORTH SHORE. Pictorial 
History. Syd. Kingsclear Books. 2005. (revised edition) Oblong 4to. 
Or.dec.wrapps. 140pp. b/w ills. Very Good copy. Interesting early 
photographs. 	 $25

323 	 WEBB, Joan B. PEARL BEACH LEGACY. The story of Minard 
Crommelin - Visionary. Syd. Surrey Beatty. 1994. Col.Ill.wrapps. 174pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed.  	 $30

324 	 WEIDENHOFER, Margaret. MARIA ISLAND. A Tasmanian 
Eden. Hobart. Darlington Press. 1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. (edges 
rubbed) 64pp. col & b/w ills. Name on t.p, else a Very Good copy. 1st 
ed. Maria Island National Park combines a rare natural beauty with 
a variety of fauna and flora, historic buildings and an extraordinary 
history that spans three centuries. 	 $30

325 	 WEST, Janet. DAUGHTERS OF FREEDOM. A History of 
Women in the Australian Church. Syd. Albatross. 1997. Col.Ill.wrapps. 
494pp. b/w ills. Name on ffe, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $25

326 	 WHITTET, J.N. WEEDS. A Volume in the Farmer’s Handbook 
Series. Syd. NSW Dept of Agriculture. 1958. Or.cl. Dj (torn & chipped) 
404pp. Many Col.& b/w plates & ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $27

327 	 WILKES, G. A. A DICTIONARY OF AUSTRALIAN 
COLLOQUIALISMS.  Syd. SUP. 1978. Or.bds. Dustjacket. 370pp. b/w 
ills. Near Fine. 1st ed. The standard reference work in its field. 	 $24

328 	 WILLIAMS, Maslyn. THREE ISLANDS. Commemorating 
the Fiftieth Anniversary of the British Phosphate Commission, 1920 to 
1970. Adel. BPC. 1971. Folio. Or.bds. Dustjacket. 84pp. Col.& b/w ills. 
Photography by Douglas McNaughton. Fine. 1st ed. Ocean Island,  Nauru 
& Christmas Island. 	 $24

329 	 WILLIS, Anne-Marie. PICTURING AUSTRALIA: A 
HISTORY OF PHOTOGRAPHY.  Syd. A & R. 1988. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 304pp. b/w ills. Fine. 1st ed. The first critical survey of 
Australian photography from 1842 to modern times. 	 $55

330 	 WORGAN, George B. JOURNAL OF A FIRST FLEET 
SURGEON.  Syd. Library Council of NSW. 1978. Or.cl. 71pp. Name on 
ffe, else Fine. 1st ed. Publication no.16, William Dixson Foundation. First 
printing of the journal. 	 $60

331 	 WRITER, Larry. BUMPER. The Life & Times of Frank “Bumper” 
Farrell. Syd. Hachette. 2011. Col.Ill.wrapps. 402pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed. The most feared & revered policeman in Australia’s history.	 $22

332 	 WYATT, I.F. OURS IN TRUST. A personal history of the 
National Trust of Australia (NSW). Syd. Willow Bend Press. 1987. 4to. 
Ill.wrapps. 221pp. b/w ills. Inscript on ffe, else a Very Good copy. 1st ed. 
Scarce.  		  $35

333 	 YANG, Liu & CAPON, Edmund. TRANSLUCENT WORLD. 
Chinese Jade from the Forbidden City. Syd. AGNSW. 2007. Col.Ill.wrapps. 
232pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed.  	 $28

MISCELLANEOUS
334 	 ALCOCK, Leslie. “BY SOUTH CADBURY IS THAT 
CAMELOT..” Excavations at Cadbury Castle, 1966-70. Lond. T & H. 1972. 
Roy.8vo. Col.Ill.wrapps. (sl.creasing to spine) 224pp. Col.plates & b/w 
ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $22

335 	 ANGLO, Michael. PENNY DREADFULS AND OTHER 
VICTORIAN HORRORS.  Lond. Jupiter. 1977. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
125pp. Some Col.plates & many b/w ills. Sl.foxing to foredge, else Near 
Fine. 1st ed. The author focuses on some of the more famous of the lurid 
tales produced to provide escapist reading for working-class youth: 
Varney the Vampire, Sweeney Todd the Demon Barber, Dick Turpin etc. 	
		  $30

336 	 APPLEFORE, Steve. THE ROLLING STONES. IT’S ONLY 
ROCK ‘N’ ROLL. The Stories Behind Every Song. Syd. HarperCollins. 
1997. 4to. Col.Ill.wrapps. 256pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Wrapps sl.rubbed else a Good copy.  	 $22

337 	 ASENSIO, Paco (Ed.) SYDNEY HOUSES.  N.Y. teNues 
Publishing. 2003. Limp colour-illustrated bds. 400pp. Profusely illustrated 
in colour with images of Sydney houses. Very good copy.  	 $24
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338 	 (AVIATION) COURAGE IN THE SKIES. Written by Air Vice 
Marshall J.E. ̀ Johnnie’ Johnson & Wing Commander P.B. ̀ Laddie’ Lucas. 
Great air battles from the Somme to desert storm. Lond. Leopard. 1996. 
(rep) 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 208pp. col & b/w ills. Fine.  	 $27

339 	 BARKER, Alex. POTATO. The definitive guide to potatoes 
and potato cooking. 150 sumptuous recipes by Sally Mansfield. Lond. 
Lorenz Books. 2003. Folio. Or.Col.ill.bds. Dustjacket. 256pp. Profusely 
illustrated in colour. Fine.  	 $25

340 	 BELL, Leslie. MEN BEHIND THE GLOVES.  Lond. C.&J.
Temple. 1950. (2nd imp) Or.cl. Dustjacket. 191pp.  7 b/w plates. Good 
copy. Boxing. 	 $14

341 	 BENCHLEY, Robert. THE “REEL” BENCHLEY. Robert 
Benchley at his hilarious best in words and pictures. With a foreword by 
Howard Dietz. Lond. William Heinemann. 1951. 4to. Ill.wrapps. Many 
b/w ills. 1st ed. Good copy.  	 $24

342 	 BETTLEY, James. (Ed.) THE ART OF THE BOOK. From 
Medieval Manuscript to Graphic Novel. Lond. V & A Publ. 2001. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 208pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st 
ed. Remarkable items from the National Art Library at the V&A, 
demonstrating the many facets of the art of bookmaking over six 
centuries & how the marriage of word & image can create a work of art 
in its own right. 	 $45

343 	 BLAU, Douglas et al. ELIZABETH PEYTON. Introduction 
by Matthew Higgs. N.Y. Rizzoli International. 2005. Folio. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 263pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed. American 
painter Elizabeth Peyton is one of the outstanding artists of her 
generation. 	 $55

344 	 BLYTON, Enid. THE RAT-A-TAT MYSTERY.  Lond. Collins. 
1956. Or.bds. Dustjacket. (price-clipped) 256pp. Col.frontis. b/w ills. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $45

345 	 BOLITHO, Hector. ALBERT, PRINCE CONSORT.  Lond. 
David Bruce & Watson. 1970. (rep) Or.bds. Dustjacket. 250pp. b/w plates. 
Very Good copy. Revised edition of the bestselling biography of Albert 
& his influence on Queen Victoria’s reign. 	 $22

346 	 BRICKHILL, Paul. ESCAPE - OR DIE. Authentic stories of the 
R.A.F escaping society. With a commentary by H.E.Bates. Foreword by 
Air Marshal Sir Basil Embry. Lond. Evans Bros. 1952. Or.cl. Dustjacket. 
(chipped with some loss; paper backing glued to verso of dj) 223pp. b/w 
plates. Very Good copy. 1st ed.  	 $24

347 	 BUCHHOLZ, Hans-Gunter. PREHISTORIC GREECE AND 
CYPRUS. An archaeological handbook with over 2000 illustrations. Lond. 
Phaidon. 1973. Or.cl. Dustjacket. 514pp. Many b/w plates. Very Good 
copy. 1st Eng.ed. Scarce. 1328 plates, comprising 1931 illustrations.	$33

348 	 BURCHFIELD, Robert. THE ENGLISH LANGUAGE.  Lond. 
Folio Society. 2006. Or.qt.cl. 230pp. Col.plates & b/w ills. Fine in the slip-
case.  		  $33

349  	 BURKE’S WHO’S WHO IN SPORT AND SPORTING 
RECORDS, 1922.  Lond. Burke Publishing Co. 1922. Or.cl. 378pp. Some 
external wear and internal foxing. Fair copy.  	 $12

350 	 BURNETT, Hallie & Whit .  FICTION WRITER’S 
HANDBOOK. Preface by Norman Mailer. N.Y. Harper & Row. 1975. 
Or.qt.cl. Dustjacket. 200pp. Very Good copy. 1st ed. Practical advice on 
every aspect of writing novels & short stories. 	 $24

351 	 BURY, Shirley. VICTORIAN ELECTROPLATE.  Lond. 
Country Life. 1971. Or.bds. Dustjacket. 64pp. b/w ills. Sl.foxing & name 
on ffe, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $22

352 	 BUSCH, Fritz-Otto. THE STORY OF THE PRINCE EUGEN. 
Translated from the German. Lond. Robert Hale. 1976. (rep) Or.bds. d.w. 
190pp. b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good copy. Germany’s most 
modern heavy cruiser was launched in 1938, commissioned in 1940 and 
met her end in the Bikini Atoll atomic bomb tests in 1946. 	 $27

353 	 BUTLER, Rupert. AN ILLUSTRATED HISTORY OF THE 
GESTAPO.  Lond. BCA. 1992. 4to. Or.bds. Dustjacket. Profusely 

illustrated with black & white illustrations. 
Very good copy.  	 $27

354 	 CABANNE, Pierre. 
VAN GOGH.  Lond. T & H. 1974. Or.cl. 
Dustjacket. 288pp. Profusely illustrated in 
colour & b/w. Name on ffe., else a Very 
Good copy. 1st ed.  	 $25

355 	 CARRADINE, Peter. FIRST 
WORLD WAR IN THE AIR.  Stroud (UK) 
Amberley. 2012. Col.Ill.wrapps. 192pp. 
Profusely illustrated with black & white 
illustrations. Very good copy. 1st ed. The 
four years between 1914 and 1918 saw an 
incredible growth in air power. 	 $24

356 	 CATTON, Bruce. GETTYSBURG: THE FINAL FURY.  
Norwalk, Conn. Easton Press. 1986. Bound in full gilt decorated leather. 
114pp. a.e.g. Bound-in marker ribbon. b/w ills. Fine. A lovely edition of 
a classic account of the great Civil War battle. 	 $30

357 	 CAVENDISH, Richard & LEAHY, Pip. KINGS AND 
QUEENS. The story of Britain’s Monarchy from pre-Roman times to 
today. Cincinnati. David & Charles. 2006. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 
256pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Name on ffe, else Fine. 1st 
ed. A wide-ranging and readable history of British royals. 	 $25

358 	 CERWINSKE, Laura. TROPICAL DECO. The Architecture 
and Design of Old Miami Beach. Photography by David Kaminsky. Lond. 
Rizzoli. 1981. Oblong 4to. Col.Ill.wrapps. 95pp. Profusely illustrated in 
colour with splendid art deco buildings. Very good copy.  	 $25

359 	 CHAMBERLAIN, Peter & ELLIS, Chris. BRITISH AND 
AMERICAN TANKS OF WORLD WAR II. The complete illustrated 
history of British, American & Commonwealth tanks, 1939-45. N.Y. Arco. 
1969. 4to. Or.cl. Dustjacket. 222pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed. The 
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history & development of the tanks used by the Allied nations during 
World War II. 	 $26

360 	 CHE, Cathay. DEBORAH HARRY. PLATINUM BLONDE.  
Lond. Andre Deutsch. 1999. Or.bds. Dustjacket. 250pp. col & b/w 
plates. Insc on ffe else a Good copy. 1st Eng. ed. A biography of the Rock 
Goddess. 		 $22

361 	 CHOMSKY, Noam. POWER AND TERROR. Post-9/11 Talks 
and Interviews. N.Y. Seven Stories Press. 2003. Col.Ill.wrapps. 158pp. 
Fine.  		  $15

362 	 CHORLTON, Martyn. PLANE TO PLANE. The Story of 
Frederick Sage & Company, Ltd. Walton, Peterborough, 1911-1936. Lond. 
Old Forge Publ. 2004. 4to. Or.bds. Dustjacket. 106pp. b/w ills. Fine. 1st 
ed.  		  $50

363 	 CICERO. ON THE GOOD LIFE. Translation, Introduction & 
Notes by Michael Grant. Lond. Folio Soc. 2003. Or.dec.bds. 415pp. b/w 
frontis. Fine in the slightly rubbed slip-case.  	 $35

364 	 COOK, Robin (Pseud of Robert Cook). BOMBE SURPRISE. A 
Novel. Lond. Hutchinson. 1963. Or.bds. Dustjacket. 191pp. A little foxing 
else a Very good copy. 1st ed. A satire on Fascism written in the early 
days of the rise of Fascism in Britain. The dj photograph shows four 
people dressed in Fascist uniforms. The figure on the left is the author. 
Cook also wrote under the pseudonym of Derek Raymond. 	 $30

365  	 CORONA. THE JOURNAL OF HER MAJESTY’S COLONIAL 
SERVICE. 52 ISSUES.  Lond. 1954-58. wrapps. Various pg. b/w plates. 
Issues included: Jan-March; May-Dec 1954; 1955 complete; Jan, Feb, May, 
June, August-Dec 1956; 1957 complete; Jan-August 1958. A Very Good 
lot. Articles on various colonial issues of the period. 52 issues for 	 $35

366 	 COWELL, Roberta. ROBERTA COWELL’S STORY.  Melb. 
1954. Col.ill.bds. 154pp. (a few ex-lib stamps) b/w plates. Nice copy. 1st 
ed. Story of a brave man, a war hero & married father of two, who had 
the courage to follow his strange destiny and emerged as an equally 
brave woman. At one time he was a motor racing driver. 	 $27

367 	 CROSBY, Alfred W. THE MEASURE OF REALITY. 
Quantification & Western Society, 1250-1600. Cambridge Univ Press. 
1998. Col.Ill.wrapps. 245pp. A few pencil annotations, else a Very Good 
copy. 1st paperback ed. Discusses the epochal shift from qualitative to 
quantitative perception in Western Europe in the late Middle Ages and 
the Renaissance. 	 $22

368 	 CROSS, Robin. IN MEMORIAM. Remembering the Great 
War. Lond. Ebury/Imperial War Museum. 2008. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 272pp. Many Col.& b/w ills. Fine. 1st ed. A compelling 
narrative of WWI woven from diary entries, letters & eyewitness 
accounts, lavishly illustrated with hundreds of photographs & rare 
archival material. 	 $28

369 	 CUNLIFFE, Barry. FISHBOURNE: A ROMAN PALACE AND 
ITS GARDEN.  Baltimore. Johns Hopkins Press. 1971. Roy.8vo. Or.cl. 
Dustjacket. 228pp. b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. 
The site of a Roman palace & its garden at Fishbourne, near Chichester, 
an exciting achievement of Romano-British archaeology. 	 $33

370 	 DAICHES, David. CHARLES EDWARD STUART. The Life 
& Times of Bonnie Prince Charlie. Lond. T & H. 1973. Or.cl. Dustjacket. 
336pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed.  	 $22

371 	 DAMASKIN, Igor (With Geoffrey Elliott) KITTY HARRIS: 
THE SPY WITH SEVENTEEN NAMES.  Lond. St.Ermins’s Press. 2001. 
Or.bds. Dustjacket. 260pp. b/w plates. Fine. 1st ed. Born in London, she 
was a key figure in Soviet espionage networks across the globe as well 
as Donald MacLean’s controller and lover in London and Paris. 	 $24

372 	 DAVIES, Hugh. ROADS IN ROMAN BRITAIN.  Glou. 
Tempus. 2008. (rep) Col.Ill.wrapps. 191pp. b/w ills. Fine. Provides 
an authoritative account of the road system built by the Romans in 
Britain. 		  $24

373 	 DE LA HAYE, Amy (Ed.) THE CUTTING EDGE. 50 Years of 
British Fashion. Lond. V&A Publications. 1996. 4to. Col.Ill.wrapps. 208pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Good copy. The story 
of Britain’s highly individual fashion identity. 	 $24

374 	 DE MARE, Eric. LONDON 1851. The Year of the Great 
Exhibition. Lond. Folio Society. 1972. Oblong 4to. Col.ill.bds. unpag. 108 
illustrations in colour or b/w. Fine.  	 $30

375  	 DEBRETT’S CORRECT FORM. An inclusive guide to 
everything from drafting wedding invitations to addressing an 
archbishop. Lond. Debretts. 1978. (rep) Or.cl. Dustjacket. 423pp. Col.
plates. Very Good copy. Debrett’s famous etiquette guide. 	 $24

376 	 DEMARGNE, Pierre. AEGEAN ART. The Origins of Greek 
Art. Trans by Stuart Simon & James Emmons. 
Lond. T & H. 1964. Folio. Or.cl. Dustjacket. 
447pp. 125 Col.plates, 371 b/w plates & 60 line 
drawings. Sl foxing else a Very Good copy. 1st 
Eng.ed. The author was Professor of Classical 
Archaeology at the Sorbonne. 	 $45

377    DEVAMBEZ,  Pierre .  GREAT 
SCULPTURE OF ANCIENT GREECE.  
Milan. Reynal. 1978. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
191pp. Many Col.& b/w plates. Fine. 1st ed. 
English text. A careful study of the sculpture 
of ancient Greece, with lovely detailed 
photographs. 	 $35

378 	 DONALD, David. (Ed.) GERMAN 
AIRCRAFT OF WORLD WAR II.  Lond. 
Blitz Editions. 1998. (rep) Folio. Col.ill.bds. 

Dustjacket. 112pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. Analyses 
each aircraft in detail, including development, prototype histories, design 
teams & aerodynamic problems that had to be overcome. 	 $27

379  	 ERTE’S COSTUMES AND SETS FOR DER ROSENKAVALIER 
IN FULL COLOR. 1980 Glyndbourne Festival Production. Introduction 
by John Cox. N.Y. Dover. 1980. 4to. Col.Ill.wrapps. 41pp. Col.plates. Very 
good copy. The costumes of the great theatre and fashion designer. 	$15

380 	 FARA, Patricia. SCIENCE. A FOUR THOUSAND YEAR 
HISTORY.  N.Y. OUP. 2009. Or.bds. Dustjacket. 408pp. b/w ills. Lacks 
title page else Fine. 1st ed. The author shows how science has always 
been driven by the practical world of war, politics and business and 
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highlights the rich & fascinating tales behind the abstract theory and 
esoteric experiments. 	 $15

381 	 FINLAY, William. AN ILLUSTRATED HISTORY OF 
STAMP DESIGN.  Lond. Eurobook. 1974. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
187pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Very Good copy. 1st ed. 
The history of stamp design from 1840, with over 600 individual stamps 
illustrated. 	 $33

382 	 FOLIO SOCIETY. BOSWELL, James. BOSWELL’S LONDON 
JOURNAL 1762-63. Edited & introduced by Frederick A.Pottle. Lond. 
Folio Society. 1985. Or.qt.cl. & dec.bds. 365pp. b/w ills. Bookplate 
removed from ffe and library stamp on verso of t.p., else a Very Good 
copy in the slip-case.  	 $30

383 	 (FOLIO SOCIETY) WEIR, Alison. THE PRINCES IN THE 
TOWER. Foreword by Ruth Rendell. Lond. Folio Society. 1999. Or.dec.
cl. with a dramatic design in gilt, red and black. 264pp. Col.plates. A 
pristine copy in the slip-case. The struggle between York and Lancaster 
for the crown and the unpopularity of the Queen, Elizabeth Woodville 
and her relatives. 	 $35

384 	 FOLSOM, Robert S. ATTIC BLACK-FIGURED POTTERY.  
NJ. Noyes Press. 1975. Or.cl. Dustjacket. 171pp. b/w plates. Sl.foxing to 
foredge, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $30

385 	 FOTHERGILL, John. AN INNKEEPER’S DIARY. Illustrations 
by Peter Bailey. Lond. Folio Society. 2000. Or.qt.cl. 278pp. b/w ills. Pristine 
in the slip-case. First published 1931.  	 $28

386 	 FOWLER, H.W. FOWLER’S MODERN ENGLISH USAGE. 
Revised by Sir Ernest Gowers. Lond. OUP. 1965. (2nd ed.) Or.cl. 
Dustjacket. (a little torn) 725pp. Very Good copy.  	 $25

387 	 FRASER, G.S. & SMITH, Edwin. SCOTLAND.  Lond. T & 
H. 1955. 4to. Or.cl. (unevenly faded & spotted) 62 pages text + 191 lovely 
b/w photographic plates. Some foxing, else a Good copy. 1st ed.  	 $24

388  	 FRENCH PAINTING: THE HERMITAGE. Second Half of the 
19th to the Early 20th Century. Leningrad. Aurora Art Publ. 1982. Folio. 
Or.cl. Dustjacket. unpag. (c.500pp.) Profusely illustrated in colour. Fine. 
A complete publication of the unique collection from the Hermitage, 
with full-colour reproductions of more than 300 paintings. A lovely 
volume. 		  $30

389 	 FUTAGAWA, Yukio (Ed.) RICARDO LEGORRETA. GA 
Document Extra 14. Tokyo. A.D.A. Edita 2000. 4to. Col.Ill.wrapps. 160pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Fine. The work of the 
famous Mexican architect. 	 $25

390 	 GARBETT, M. & GOULDING, B. THE LANCASTER AT 
WAR.  Lond. Ian Allen. 1971. Folio. Or.cl. 144pp. Profusely illustrated in 
b/w. 1st ed. Very Good copy. The result of a quarter-century’s research 
gives the story of this classic aircraft with its four Merlin engines, its 
two-pronged tail and its multitude of gun turrets. 	 $27

391 	 (GEORGE CROSS) THE REGISTER OF THE GEORGE 
CROSS.  Cheltenham. This England Books. 1990. (2nd ed, revised) 
Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 151pp. Many b/w ills. One corner sl.bumped, 
else Fine. The supreme civilian award for gallantry not in the field of 

battle. Contains brief biographies, photographs & accounts of how the 
award was won. 	 $35

392 	 GIBBON, Edward. THE HISTORY OF THE DECLINE AND 
FALL OF THE ROMAN EMPIRE. 8 vols. Lond. The Folio Society. 
1983-1990. Or.dec.bds. Various pag. b/w plates. A Very good copy set 
contained in two slip-cases. Described by Hugh Trevor-Roper as “the 
greatest historical work in our language”, the grandeur of its theme 
ranges over nearly fourteen hundred years of western history. 	 $145

393 	 GLOVER, Stephen. (Ed.) SECRETS OF THE PRESS. 
Journalists on Journalism. Lond. Allen Lane. 1999. Or.bds. Dustjacket. 
317pp. Fine. 1st ed. The world of newspapers from the inside. 	 $24

394 	 GOLESWORTHY, Maurice. THE ENCYCLOPAEDIA OF 
BOXING. New, revised edition. Foreword by Jack Solomons. Lond. 
Robert Hale. 1971. (Reprint of the 4th ed) Or.bds. 240pp. b/w plates. Sl 
foxing else a Very good copy.  	 $22

395 	 GOSSE, Edmund. FATHER AND SON. A Study of Two 
Temperaments. Lond. Folio Society. 1972. Or.dec.cl. 225pp. b/w plates. 
Fine.  		  $30

396 	 GRAND, P.M. PREHISTORIC ART. Palaeolithic Painting & 
Sculpture. N.Y. NY Graphic Soc. 1967. 4to. Or.cl. Dustjacket. (sl.rubbed) 
103pp. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. The techniques, meaning 
& dating of prehistoric art objects of the Palaeolithic period from 
engraving, sculpture & cave painting. 	 $24

397 	 GRATUS, Jack. THE GREAT WHITE LIE.  Slavery, 
Emancipation and Changing Racial Attitudes. Hutchinson of London. 
1973. Or.cl. Dustjacket. 324pp. The cloth a little marked else a Nice copy. 
1st ed.  		  $24

398 	 GRIGG, John. NANCY ASTOR. Portrait of a Pioneer. Lond. 
Sidgwick & Jackson. 1980. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 192pp. Many 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. In 1919 Nancy Astor made history 
when she became the first woman to become a Member of the House of 
Commons. 	 $24

399 	 HAM, Paul. HIROSHIMA NAGASAKI.  Syd. HarperCollins. 
2011. Or.dec.bds. 629pp. col & b/w plates. Fine. 1st ed. The horror of the 
atomic bombs dropped on Hiroshima and Nagasaki. 	 $30

400 	 HANSON, Paul M. IN THE LAND OF THE FEATHERED 
SERPENT.  Independence, Miss. Herald House. 1949. 4to. Or.dec.cl. 
127pp. Numerous b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Travel, study & 
photography among the ruins & antiquities of America.  	 $24

401 	 HAZLITT, William. ESSAYS. Edited with an Introduction 
by Rosalind Vallance and John Hampden. Wood-engravings by Frank 
Martin. Lond. Folio Society. 1964. Or.dec.cl. 164pp. b/w ills. Fine in the 
slip-case. 1st ed. thus.  	 $30

402 	 HEIMANN, Jim. LEROY GRANNIS. Surf Photography of 
the 1960s and 1970s. Essay by Steve Barilotti. Cologne. Taschen. 2006. 
Or.bds. Dustjacket. 276pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Corners a little bumped else a Good copy. Text in English, French 
& German. The work of the famous surf photographer. 	 $27



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email:peter@antiquebookshop.com.au

403 	 HERRING, Ann. THE WORLD OF CHIYOGAMI. Hand-
printed Patterned Papers of Japan. Tokyo. Kodansha International. 1987. 
Oblong 4to. Dec.bds. Dustjacket. 96pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed.  	 $22

404 	 HIBBERT, Christopher. THE RISE AND FALL OF THE 
HOUSE OF MEDICI. Foreword by Harold Acton. Lond. Folio Society. 
1999. (2nd imp) Or.decorated silk boards. 361pp. Col.plates. t.e.g. Pristine 
copy in the slip-case.  	 $30

405 	 HOGARTH, William. THE WORKS OF HOGARTH. With 
68 illustrations. Lond. J.Dicks. n.d. (c.1880s) Folio. Nicely rebacked in 
cloth retaining the original gilt decorative red bds. 136pp. Full page b/w 
engraved plates. Some foxing, else a Very Good copy in a cloth slip-case. 
Very Scarce.  	 $135

406 	 (HORACE). HORACE MADE NEW. Horatian Influences on 
British Writing from the Renaissance to the Twentieth Century. Edited 
by Charles Martindale & David Hopkins. Cambridge Uni Press. 1993. 
Or.bds. Dustjacket. 330pp. b/w plates. Fine. 1st ed.  	 $30

407 	 HORNBEIN, Thomas F. EVEREST: THE WEST RIDGE.  
Lond. Allen & Unwin. 1966. Folio. Or.cl. Dustjacket. 201pp. Many Col.
photographic plates. Sl.foxing not effecting plates, else a Very Good copy. 
1st Eng.ed. Scarce. Splendid photographs of Everest. 	 $40

408 	 HUDSON, Kenneth & PETTIFER, Julian. DIAMONDS IN 
THE SKY. A social history of air travel. Lond. Bodley Head. 1979 Or.bds. 
d.w. 240pp. col & b/w ills. Near Fine. 1st ed. The way in which flying 
has ministered to human needs, whims and follies. 	 $27

409 	 HUMPHREY, George H. CONQUERING THE ENGLISH 
CHANNEL.  N.Y. Abelard-Schuman. 1965. Col.ill.bds. Dustjacket. 158pp. 
b/w plates. Good copy. 1st ed. Conquering the Channel by flight and by 
swimming. 	 $16

410 	 JOHNSTONE, Nick. AMY AMY AMY. The Amy Winehouse 
Story. Lond. Omnibus Press. 2008. Or.bds. Dustjacket. 146pp. Col.plates. 
Fine. 1st ed. A detailed look at the tragic young singer’s short life. 	$24

411 	 JOY, Edward. ANTIQUE ENGLISH FURNITURE.  N.Y. 
Drake. 1972. Or.bds. Dustjacket. 192pp. b/w ills. Inscript on ffe, else a 
Very Good copy. 1st ed. The history of furniture in England from 1600. 		
		  $25

412 	 JOYES, Claire. MONET AT GIVERNY.  Lond. Mathews 
Miller Dunbar. 1975. 4to. Or.cl. Dustjacket. 144pp. Profusely illustrated 
in colour & b/w. Very Good copy. 1st ed. The story of the creation of 
Monet’s garden & life at Giverny. 	 $25

413 	 JULLIAN, Philippe. THE SYMBOLISTS. Translated by Mary 
Anne Stevens. Lond.  Phaidon. 1973. Folio. Or.cl. Dustjacket. 240pp. col 
& b/w ills. Fine. 1st ed. A beautifully illustrated & classic guide to the 
art movement. 	 $28

414 	 KARLSTROM, Paul J. (Ed) ON THE EDGE OF AMERICA. 
California Modernist Art, 1900-1950. University of California Press. 1996. 
Or.cl. Dustjacket. 308pp. col plates & b/w ills. Fine. 1st ed. Californian 
art and culture. 	 $45

415 	 KARNBACH, James & BERNSON, Carol. IT’S ONLY ROCK 
‘N’ ROLL. The Ultimate Guide to the Rolling Stones. Foreword by Mick 

Taylor. N.Y. Facts on File. 1997. 4to. Col.Ill.wrapps. 404pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Wrapps sl.rubbed else a Good 
copy.  		  $25

416 	 KAZHDAN, Alexander & CONSTABLE, Giles. PEOPLE 
AND POWER IN BYZANTIUM. An introduction to modern Byzantine 
studies. Wash. Dumbarton Oaks. 1996. (3rd ed) Or.cl. 218pp. Fine.  	$24

417 	 KENNEDY, Gavin. THE DEATH OF CAPTAIN COOK.  
Lond. Duckworth. 1978. Or.bds. Dustjacket. 103pp. b/w plates. Very 
Good copy. 1st ed. An analysis of the circumstances of Cook’s death in 
a beach melee at Kealakekua Bay, Hawaii. 	 $30

418 	 KENT, Graeme. A PICTORIAL HISTORY OF WRESTLING.  
Lond. Spring Books. 1968. 4to. Or.cl. Dustjacket. 320pp. Profusely 
illustrated with b/w ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $27

419 	 (KEROUAC, Jack.) ANGELHEADED HIPSTER: A LIFE OF 
JACK KEROUAC. By Steve Turner. Lond. Bloomsbury. 1996. Or.bds. 
Dustjacket. 224pp. Many Col.& b/w ills. Fine. 1st ed. Kerouac was the 
father of the Beat Generation & the James Dean of American literature 
in the 1950s. 	 $24

420 	 KIPLING, Rudyard. THE SECOND JUNGLE BOOK. With 
illustrations by J. Lockwood Kipling. Lond. Macmillan. 1962. (rep) Or.bds. 
Dustjacket. 299pp. b/w ills. Missing ffe, else a Very Good copy. First 
published 1895. 	 $24

421 	 KRODY, Sumru Belger. FLOWERS OF SILK & GOLD. Four 
Centuries of Ottoman Embroidery. Washington. Textile Museum. 2000. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Col.& b/w ills. Fine. 1st ed. The rich textile 
tradition of the Ottoman Empire. 	 $34

422 	 KUEHN, John T. & GIANGRECO, D.M. EYEWITNESS 
PACIFIC THEATER. Firsthand Accounts of the War in the Pacific 
from Pearl Harbour to the Atomic Bombs. N.Y. Sterling Publishing. 
2008. 4to. Or.bds. Dustjacket. 272pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Fine. 1st ed. With an audio CD. Many amazing war 
photographs. 	 $28

423 	 LANTING, Frans. EYE TO EYE. Intimate encounters with 
the animal world. Koln. Taschen. 1997. Folio. Or.bds. Dustjacket. 251pp. 
Profusely illustrated in colour with splendid photographs. Fine. 1st ed. 
The first personal portfolio by the master photographer, presenting an 
extraordinary collection of animal images. 	 $36

424 	 LEDERER, Richard & SHORE, John. COMMA SENSE. A 
fundamental guide to punctuation. N.Y. St Martins Press. 2005. Col.Ill.
wrapps. 140pp. b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $15

425 	 LEE, Laurie. THE ILLUSTRATED CIDER WITH ROSIE.  
Lond. Century. 1984. Roy.8vo. Or.dec.cl. 224pp. Many Col.ills. Inscript 
on ffe & moisture mark on rear bd, else a Very Good copy. 1st ed. thus. 
Illustrated edition of the classic novel. 	 $24

426 	 LEO, Alan (Ed.) THE PROGRESSED HOROSCOPE. A sequel 
to “The Art of Synthesis”, wherein the Progression of the Horoscope is 
exhaustively considered, both in principle & practice. Lond. Modern 
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Astrology. 1929. (2nd ed., revised) Or.cl. (sl.flecked) 353pp. b/w ills. 
Sl.foxing, else a Very Good copy.  	 $30

427 	 LEWIS, C.S. THE LION, THE WITCH & THE WARDROBE.  
Lond. Collins. 1987. (3rd ed.) Or.bds. Dustjacket. 171pp. b/w ills. Very 
Good copy. The children’s classic. 	 $24

428 	 LIPPSMEIER, Georg. TROPENBAU. BUILDING IN THE 
TROPICS.  Munich. Callwey. 1969. Oblong 4to. Or.cl. 283pp. b/w ills. 
Clear overlays in back pocket. Very good copy. 1st ed.  	 $40

429 	 MAASS, Joachim. KLEIST: A BIOGRAPHY. Translated from 
the German by Ralph Mannheim. Lond. Secker & Warburg. 1983. Or.bds. 
Dustjacket. 313pp. b/w plates. Sl.foxing to edges, else a Very Good copy. 
1st Eng.ed. Maisie Drysdale’s copy, signed on ffe. A biography of the 
great German writer. 	 $25

430 	 MAIR, George B. LIVE, LOVE AND CRY.  Lond. Jarrolds. 
1965. Or.bds. Dustjacket. 208pp. A little foxing else a Very good copy. 
1st ed. A thriller where the main character does battle with “SATAN”, 
the Society for Activation of Terror, Anarchy and Nihilism. 	 $24

431 	 MALLORY, Carole. LOVING MAILER.  Beverly Hills (CA) 
Phoenix Books. 2009. Col.ill.bds. Dustjacket. 203pp. Fine. 1st ed. The 
author had a long affair with Mailer, the renowned author and Pulitzer 
Prize winner. 	 $26

432 	 MANGOLD, Peter. THE ALMOST IMPOSSIBLE ALLY. 
Harold MacMillan & Charles de Gaulle. Lond. I.B.Tauris. 2006. Or.bds. 
Dustjacket. 275pp. Fine. 1st ed. The fascinating personal duel which 
shaped high politics & Anglo-French diplomacy. 	 $27

433 	 MANSON, Grant Carpenter. FRANK LLOYD WRIGHT TO 
1910. The First Golden Age. N.Y. Van Nostrand Reinhold. 1958. 4to. Or.ill.
wrapps. 227pp. Numerous b/w. photographic ills. and plans. Wrapper a 
little creased else a Good copy. The story - personal and professional - of 
one of the greatest architects. 	 $22

434 	 MARTIN, W.KEBLE. THE CONCISE BRITISH FLORA 
IN COLOUR. Foreword by The Prince Philip, Duke of Edinburgh. 
Lond. Ebury Press. 1976. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 254pp. Profusely 
illustrated in colour by Douglas.H.Kent. Sl.foxing to edges, else a Very 
Good copy. 1st ed.  	 $24

435 	 MASTERS, John. CASANOVA.  Lond. Bernard Geis. 1969. 
Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 302pp. Profusely illustrated in colour & b/w. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. Reveals extraordinary exploits, 
tantalizing secrecies, his frauds, bisexual loves, feats of courage & 
ingenuity and unceasing travels. 	 $24

436 	 MAUGHAM, W. Somerset. DON FERNANDO. Or variations 
on some Spanish themes. Lond. Heinemann. 1950. (Revised ed.) Sm.8vo. 
Or.cl. Dustjacket. 251pp. Tape-marks on ffe., else a Very Good copy. 
Maugham’s Spanish travel classic 	 $24

437 	 MAYER, S.L. (Ed) THE JAPANESE WAR MACHINE.  Syd. 
Ure Smith. 1976. Folio. Or.bds. Dustjacket. 255pp. Some col & many 
b/w ills. Fine. 1st Aust.ed. An account of Japan’s powerful presence in 
WWII. 		  $24

438 	 MAYHEW, Henry. THE STREET TRADER’S LOT - LONDON: 
1851. Being an account of the miseries, joys, and chequered activities of 
the London Street Sellers as recorded by their contemporary. Now 
recalled for the edification of the Public by Stanley Rubinstein. Lond. RU. 
1949. Or.dec.cl. Dustjacket. 168pp. 25 b/w ills. Very Good copy.      $24

439 	 MEEHAN, Bernard. THE BOOK OF KELLS. An Illustrated 
Introduction to the Manuscript in Trinity College Dublin. Lond. T & H. 
1999. (rep) Col.Ill.wrapps. 96pp. Profusely illustrated in colour & b/w. 
Fine.  		  $24

440 	 (MELVILLE, Herman.) SHORTER NOVELS. With an 
Introduction by Raymond Weaver. N.Y. Horace Liveright. 1942. (rep) 
Or.cl. Dustjacket. 328pp. uncut. Very Good copy. A collection of sea 
stories by the author of “Moby Dick.” 	 $27

441 	 MICHELANGELO. THE SONNETS OF MICHELANGELO. 
Translated by Elizabeth Jennings. With a selection of Michelangelo 
drawings & an introduction by Michael Ayrton. Lond. Folio Society. 1961. 
Or.qt.vellum paper & silk boards. Hf.cloth. 116pp. b/w plates. Near Fine 
in the slip-case.  	 $24

442 	 MIDORIKAWA, Yoichi. (Photography) THESE SPLENDORED 
ISLES. The Scenic Beauty of Japan. N.Y. Walker/Weatherhill. 1970. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 240pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. 1st 
ed. Scarce. Beautiful photography celebrating the scenic beauty of Japan, 
with a guide to its national parks. 	 $27

443 	 MIGOT, André‚. TIBETAN MARCHES. Translated by Peter 
Fleming. Lond. Rupert Hart-Davis. 1955. Or.bds. Dustjacket. 288pp. b/w 
plates. Some foxing, else a Very Good copy. 1st ed. The author set out 
in 1946 to gratify an old & deep curiosity about the almost unknown 
lands along the Chinese-Tibetan frontiers. 	 $30

444 	 MILES, Barry. HIPPIE.  Lond. Cassell. 2003. 4to. Col.Ill.wrapps. 
(sl.creasing to spine) 384pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Very 
Good copy. 1st paperback ed. A history of the “hippy” movement of 
1965-1971, from the major figures of the scene, the drugs, the music.	$30

445 	 MILLER, F.Trevelyan. THOMAS A.EDISON. The Romantic 
Life Story of the World’s Greatest Inventor. N.Y. 1931. Or.dec.cl. 320pp. 
b/w plates & ills. Edges yellowed, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $30

446 	 MISTRY, Rohinton. A FINE BALANCE.  Lond. Faber & Faber. 
1996. Or.bds. Dustjacket. 614pp. Fine. 1st ed. A novel. 	 $30

447 	 MITFORD, Mary Russell. OUR VILLAGE. Illustrated edition. 
Original illustrations by Shirley Felts. N.Y. Prentice Hall. 1987. Roy.8vo. 
Col.ill.bds. Dustjacket. unpag. Many col ills. Fine. A delightful volume. 	
		  $27

448 	 MOIR, Thomas L. THE ADDLED PARLIAMENT OF 1614.  
Oxford. OUP. 1958. Or.cl. Dustjacket. 212pp. Very Good copy. 1st ed. A 
complete account of the Addled Parliament, one of James I’s most abject 
failures, from the decision to summon it up to the effects of its abrupt 
dissolution. 	 $25
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449 	 MONCREIFFE, Iain of Easter Moncreiffe. SIMPLE 
HERALDRY.  Lond. Thomas Nelson. 1965. (11th imp) Or.dec.cl. Dustjacket. 
63pp. Many Col.ills. Sl.foxing, else a Very Good copy.  	 $24

450 	 MONDEY, David. THE HAMLYN CONCISE GUIDE TO 
AXIS AIRCRAFT OF WORLD WAR II. The Warplanes of Germany, Italy 
& Japan during World War II. Lond. Chancellor. 2002. (rep) Col.ill.bds. 
Dustjacket. 256pp. Col.& b/w ills. Fine.  	 $25

451 	 MONTGOMERY, Hugh et al. THE LONDON RITZ. A SOCIAL 
& ARCHITECTURAL HISTORY. Photographs by Keith Collie. Lond. 
Arum Press. 1980. Folio. Or.bds. Dustjacket. 192pp. Profusely illustrated 
with black & white illustrations. Near Fine. 1st ed. The story of one of the 
world’s greatest hotels. 	 $40

452 	 MOORE, Henry. THE ART OF HENRY MOORE. By Will 
Grohmann. Lond. T & H. 1960. 4to. Or.cl. Dustjacket. (tape-marked on 
verso) 280pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Some foxing & some 
library marking on endpapers, else a Good ex-lib copy. 1st Eng.ed. Scarce. 
A major companion to Moore’s sculpture, with over 200 illustrations. 			
		  $45

453 	 MOORE, N.Hudson. THE COLLECTORS MANUAL.  N.Y. 
1937 (3rd printing) Or.cl. d.w. 329pp. (sl foxing) monotone plates. Sl. foxing 
else Fine in slip-case. Comprehensive guide for the collector and lover of 
objects d’art; covers a wide range such as clocks, furniture, pewter etc and 
told by one of the best known authorities on antiques. 	 $30

454 	 MOORE, Thomas. LALLA ROOKH. An Oriental Romance. 
Lond. Longman, Brown, Green. 1842. Or.dec.cl. 396pp. uncut. (piece cut 
from ffe) Engraved b/w plates. Cloth sl.rubbed & with sl.tears to the 
hinges at the tail of spine else a Very Good copy.  	 $75

455 	 MOOREHEAD, Alan. THE BLUE NILE.  Lond. Hamish 
Hamilton. 1962. Or.bds. Dustjacket. (price-clipped) 308pp. b/w plates, 
ills. & folding maps. Edges foxed, else a Good copy. 1st ed.  	 $28

456 	 MOOREHEAD, Alan. THE WHITE NILE.  Lond. Hamish 
Hamilton. 1963. (10th imp) Or.bds. Dustjacket. 385pp. b/w plates. 
Endpaper maps. Some foxing, else a Very Good copy. The discovery & 
exploration of central Africa & the source of the Nile. 	 $22

457 	 MOOREY, P.R.S. (Ed.) THE ORIGINS OF CIVILIZATION. 
Wolfson College Lectures 1978. Oxford. Clarendon. 1979. Roy.8vo. Or.cl. 
Dustjacket. 165pp. b/w plates & ills. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st 
ed.  	 $30

458 	 MORTIMER, John. RUMPOLE A LA CARTE.  Harmondsworth. 
Viking. 1990. (2nd imp) Or.bds. Dustjacket. 246pp. Fine.  	 $24

459 	 MORTON, H.V. IN SCOTLAND AGAIN.  Lond. Methuen. 
1945. (13th ed.) Or.cl. 415pp. b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good 
copy.  		  $24

460 	 MORTON, H.V. IN SEARCH OF ENGLAND.  Lond. Methuen. 
1936. (23rd ed.) Or.cl. 283pp. uncut. b/w plates. Some foxing, else a Good 
copy.  		  $22

461 	 MORTON, H.V. IN SEARCH OF LONDON.  Lond. Methuen. 
1962. (rep) Or.cl. Dustjacket. 440pp. (sl foxing on edges) b/w photographic 
plates. A very Good copy.  	 $25

462 	 MORTON, H.V. IN SEARCH OF SCOTLAND.  Lond. 
Methuen. 1936. (22nd ed.) Or.dec.cl. 288pp. b/w plates. Some foxing, 
else a Good copy.  	 $24

463 	 MORTON, H.V. IN SEARCH OF SOUTH AFRICA.  
Melb. Methuen. 1948. Or.cl. Dustjacket. (chipped) 365pp. b/w plates. 
Some foxing, else a Good copy. 1st Aust.ed. The changes are truly 
remarkable. 	 $28

464 	 MORTON, H.V. IN SEARCH OF WALES.  Lond. 1932. Or.dec.
cl. 273pp. b/w. plates. Sl.foxing on edges, else a Very Good copy. 1st 
ed.  		  $35

465 	 MORTON, H.V. MIDDLE EAST. A record of travel in the 
countries of Egypt, Palestine, Iraq, Turkey and Greece. Lond. Methuen. 
1941. Or.cl. Dustjacket. 326pp. b/w plates. Some foxing to edges, else a 
Good copy. 1st ed. Scarce.  	 $25

466 	 MORTON, H.V. A TRAVELLER IN ITALY.  Lond. Methuen. 
1964. Or.bds. Dustjacket. 636pp. b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good 
copy. 1st ed. An account of a journey by car through the four regions of 
Lombardy, Emilia, Venezia & Tuscany. 	 $28

467 	 MORTON, H.V. THE WATERS OF ROME. With 49 colour 
photographs by Mario Carrieri and other illustrations. Lond. The 
Connoisseur. 1966. 4to. Or.cl. Dustjacket. 302pp. Many col & b/w plates 
& ills. of the many fountains of Rome. Sl.foxing, else a Very Good copy. 
1st ed. A description of the fountains and aqueducts of Rome. 	 $40

468 	 MOWAT, Charles Loch. BRITAIN BETWEEN THE WARS, 
1918-1940.  Lond. Methuen. 1959. (rep) Or.cl. Dustjacket. (sl.torn) 694pp. 
Name on ffe., else a Very Good copy. From the Armistice in 1918 to the 
fall of France in 1940. 	 $25

469 	 MOYER, Susan Louise. SILK PAINTING. The artist’s guide 
to gutta and wax resist techniques. Photography by Dale E Moyer. N.Y. 
Watson-Guptill Publications. 1991. Folio. Col.Ill.wrapps. 144pp. col & 
b/w ills. 1st ed. Nice copy.  	 $24

470 	 MURASAKI, Lady. THE TALE OF GENJI. 2 VOLS. A Novel 
in Six Parts. Translated from the Japanese by Arthur Waley. Lond. Allen 
& Unwin. 1973. (5th imp.) Ill.wrapps. (spines faded) 1135pp. Very Good 
set.  		  $35

471 	 McDONALD, Keiki I. CINEMA EAST. A Critical Study 
of Major Japanese Films. Rutherford. Farleigh Dickinson. 1983. Or.cl. 
Dustjacket. 279pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed. Scarce.  	 $55

472 	 McLUHAN, Marshall. THE GUTENBERG GALAXY. The 
Making of Typographic Man. Lond. Routledge & Kegan Paul. 1967. 
(rep) Col.Ill.wrapps. 293pp. Some foxing, else a Very Good copy. 
Cultural & political events which, from the origins of phonetic literacy 
to the development of typography, have shaped Western individual & 
society. 		  $25

473 	 NABOKOV, Vladimir. NABOKOV’S QUARTET.  Lond. 
Weidenfeld & Nicolson. 1967. Or.bds. Dustjacket. 104pp. Some foxing, & 
sl.tear in dj, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce. Maisie Drysdale’s copy, 
signed “Maisie” on ffe. A collection of four stories by the distinguished 
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Russia writer: “An Affair of Honour”, “Lik”, “The Vane Sisters”, “The 
Visit to the Museum”. 	 $60

474 	 NEWMAN, John. OSWALD & THE CIA.  N.Y. Carroll & Graf. 
1995. Or.qt.cl. Dustjacket. 627pp. b/w plates. Fine. 1st ed. Uncovers links 
between Lee Harvey Oswald & the CIA in the assassination of President 
John F.Kennedy. 	 $26

475 	 NISHIYAMA, Hidetaka & BROWN, Richard C. KARATE. 
The Art of “Empty-Hand” Fighting. Tokyo & Rutland. Charles E.Tuttle. 
1974. (rep) Roy.8vo. Or.cl. d.w.251pp. Numerous b/w ills. Nice copy. 
A systematic presentation of karate, the Oriental art of unarmed self-
defense. 		  $30

476 	 NOBBS, George. THE WIRELESS STARS.  Lond. Wensum 
Books. 1972. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 160pp. b/w ills. Near Fine. 1st 
ed. A history of British radio. 	 $28

477 	 OLGYAY, Victor. DESIGN WITH CLIMATE. Bioclimatic 
Approach to Architectural Regionalism. Princeton University Press. 1973. 
(4th printing) Oblong 4to. 190pp. Many b/w ills. & diagrams. Very good 
copy.  		  $39

478 	 OMOND, George W.T. BELGIUM. Painted by Amedee 
Forestier. Lond. A & C. Black. 1908. 
Or.dec.cl. (spine faded & small hole in 
spine) 390pp. Col.plates. Inside hinge 
sl.loose & sl.foxing, else a Very Good 
copy. 1st ed. Beautifully illustrated. 	$60

479   OPHIEL. THE ART AND PRACTICE 
OF CLAIRVOYANCE.  St.Paul (Minn) 
Peach Publishing. 284,1970. (2nd ed.) 
Or.cl. Dustjacket. 134pp. Col.front. & b/w 
ills. Very good copy.  	 $24

480  OREN, Michael B. SIX DAYS OF 
WAR. June 1967 and the Making of the 
Modern Middle East. Oxford. OUP. 2002. 
Or.qt.cl. & bds. Dustjacket. 446pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. Signed by the author, 

Michael Oren. 	 $33

481 	 OVID. ARS AMATORIA.  Lond. The Folio Society. 1965. 
Sm.8vo. Or.qt.leather. 127pp. b/w ills. Fine in the slipcase.  	 $30

482  	 OXFORD: THE GOLDEN HEART OF BRITAIN. Foreword 
by Sir William Hayter. Oxford. Thomas-Photos. n.d. (1970) Folio. Or.bds. 
Dustjacket. unpag. (c.70pp.) Many Col.& b/w photographic ills. Very 
Good copy. 1st ed. Lovely photographs & histories of the buildings of 
Oxford. 	 $28

483 	 PARROT, André‚. SUMER. Translated by Stuart Gilbert & 
James Eamons. The Arts of Mankind series. Lond. T & H. 1960. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 396pp. 557 illustrations, 62 in colour. Maps. Very Good copy. 
1st Eng. ed. The first civilisation; the Sumerians settled in Mesopotamia 
over 5000 years ago.  	 $60

484 	 PATTERSON, A.Temple. JELLICOE. A Biography. Lond. 
Macmillan. 1969. Or.bds. Dustjacket. 277pp. b/w plates. Very Good copy. 
1st ed. Traces Jellicoe’s early career & the problems he faced when at the 
outbreak of war he became commander of the largest fleet the world has 
ever known. 	 $26

485 	 PEARCY, Arthur. A CELEBRATION OF THE DC3.  Lond. 
PRC. 1995. (rep) 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 168pp. Col.& b/w ills. Fine. 
The long & reliable career of the Douglas DC-3, one of the few 1930’s 
aircrafts still in use today. 	 $27

486 	 PETERS, Ellis. A RARE BENEDICTINE. The Advent of 
Brother Cadfael. Lond. Headline. 1988. Or.bds. Dustjacket. 125pp. Col.
ills. Near Fine. 1st ed. thus. Three vintage tales of intrigue & treachery, 
featuring the monastic sleuth Cadfael, who has become a cult figure of 
crime fiction. 	 $40

487 	 PICASSO, Pablo. FOUR THEMES. With an introduction and 
descriptive notes by Roland Penrose. Lond. Folio Society. 1961. Folio. 
Or.cl. 29 Col.plates with associated commentary. Very Good copy. 1st 
ed.  		  $27

488 	 PILGER, John (Ed.) TELL ME NO LIES. Investigative 
Journalism and its Triumphs. Lond. Jonathan Cape. 2004. Or.wrapps. 
626pp. b/w plates. Very good copy.  	 $22

489 	 PLUMB, J.H. ROYAL HERITAGE. The story of Britain’s royal 
builders & collectors. Published in association with the television series. 
Lond. BBC. 1977. Folio. Or.cl. Dustjacket. (spine faded) 360pp. Profusely 
illustrated in colour & b/w. Name on hf.title, else a Very Good copy. 
1st ed. Shows how the royal collection reflects the taste & interests of 
successive royal builders & collectors. 	 $24

490 	 PLUMPTRE, George. HOMES OF CRICKET. The First-Class 
Grounds of England & Wales. Lond. Macdonald. 1988. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 224pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. 1st ed. 
Describes how the appearances of the cricket grounds have changed, 
highlights which have taken place & the personalities who have made 
their marks. 	 $25

491 	 POCOCK, Tom. HORATIO NELSON.  Lond. Bodley Head. 
1987. Or.bds. Dustjacket. 364pp. b/w plates. Fine. 1st ed. The first 
biography of Nelson to include a hitherto unpublished account of the 
admiral’s plans for a new career in politics. 	 $27

492 	 (POLISH AIR FORCE) DESTINY CAN WAIT. The Polish 
Air Force in the Second World War. Foreword by Marshal of the 
R.A.F.Viscount Portal of Hungerford. Nashville. Battery Press. 1988. 
Or.dec.cl. 402pp. Photographs & b/w plates and ills by Topolski. Fine. 
1st American edition. First published 1949.  	 $33

493 	 POOLMAN, Kenneth. THE GIANT KILLERS. A Documentary 
Story of the Cam-Ships. Lond. William Kimber. 1960. Or.bds. Dustjacket. 
160pp. Sl.moisture marking to rear endpapers & back of dj., else a 
Very Good copy. 1st ed. A novel based on the fighter planes that were 
catapulted from merchant navy ships. 	 $24
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494 	 POSNER, Gerald L. WAR LORDS OF CRIME. Chinese 
Secret Societies: The New Mafia. Lond. Queen Anne Press. 1989. Or.bds. 
Dustjacket. 289pp. b/w plates. Very Good copy. 1st UK ed.  	 $25

495 	 POULSON, Christine. WILLIAM MORRIS.  Secausus, NJ. 
Chartwell. 1989. 4to. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Col.& b/w ills. Fine. 
1st ed. A comprehensive survey of the busy, varied, & productive life of 
William Morris. 	 $27

496 	 POWER, Chris. SHOOTING THE CURL. The Best Surfers, 
the Best Waves by 15 of the best Surf Photographers. Newquay (UK) 
Orca Publications. 2010. 4to. Col.Ill.wrapps. 160pp. Profusely illustrated 
in colour. Good copy. 1st Eng. ed.  	 $25

497  	 PRINCESS MARY’S GIFT BOOK. All profits from sale 
are given to the Queen’s “Work for Women” Fund. Lond. Hodder & 
Stoughton. n.d. (c.1914) Roy.8vo. Or.dec.cl. Dustjacket. (sl.chipped) 140pp. 
Tipped-in Col.plates by Rackham, Dulac, Russell Flint, E.J.Detmold et 
al. Sl.foxing to edges & endpapers sl.browned, else a Very Good copy. 
Scarce. 		  $28

498 	 PRINGLE, David. (Ed) THE ULTIMATE ENCYCLOPEDIA 
OF FANTASY. Foreword by Terry Pratchett. Syd. Random House. 2007. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 304pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Fine. 1st Aust.ed.  	 $33

499  	 PROBLEMS OF MEDICINE AT SEA. Maritime Monographs 
& Reports, No.12. Lond. National Maritime Museum. 1974. 4to. Ill.
wrapps. 35pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $24

500 	 RACKHAM, Arthur. (Illustrations) WHERE THE BLUE 
BEGINS. By Christopher Morley. Lond. Heinemann. 1922. Or.dec.cl. 
227pp. 4 colour plates & 9 line ills by Arthur Rackham. Sl.foxing to edges, 
& inscript on ffe a Very Good copy. 1st ed. Very Scarce.  	 $125

501 	 RAWSON, Jessica. (Ed.) THE BRITISH MUSEUM BOOK 
OF CHINESE ART.  Lond. British Museum. 1992. Col.Ill.wrapps. 395pp. 
Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. 1st ed.  	 $27

502  	 READER’S DIGEST GUIDE TO PLACES OF THE WORLD.  
Lond. RD. 1987. 4to. Or.bds. Dustjacket. 759pp. Profusely illustrated in 
colour. Fine. 1st ed. An encylopedia of nations & places, with over 170 
colour maps & hundreds of entries. 	 $22

503 	 REBEIX, Maurice. HAWAIIAN SURF SPIRIT. Portraits from 
a Tribe. n.p. Editions Mango Sport. 2002. 4to. Or.bds. Dustjacket. 132pp. 
Profusely illustrated with black & white photographs. Fine. 1st ed. Special 
Quiksilver Edition. 	 $27

504 	 REEVES, James. THE IDIOM OF THE PEOPLE. English 
traditional verse edited with an introduction and notes from the 
manuscripts by Cecil Sharp. Lond. Heinemann. 1958. Or.cl. Dustjacket. 
244pp. b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $24

505 	 REGAN, Geoffrey. BOOK OF NAVAL BLUNDERS.  Lond. 
Andre Deutsch. 2001. Roy.8vo. Col.Ill.wrapps. 186pp. b/w ills. Fine. 
An absorbing survey of naval incompetence from Roman times to the 
Falklands War. 	 $22

506 	 RIASANOVSKY, Nicholas V. THE TEACHING OF 
CHARLES FOURIER.  Berkeley & LA. Ucal Press. 1969. Or.cl. Dustjacket. 
256pp. Frontispiece portrait. Very good copy.  	 $24

507 	 ROBERTSON, Geoffrey. THE TYRANNICIDE BRIEF. The 
Story of the Man Who Sent Charles I to the Scaffold. Lond. Chatto & 
Windus. 2005. Or.bds. Dustjacket. 429pp. b/w plates. Near Fine. 1st ed. 
The life of radical barrister John Cooke. 	 $25

508 	 RODGERS, Eugene. FLYING HIGH. The story of Boeing 
and the rise of the Jetliner industry. N.Y. Atlantic Monthly Press. 1996. 
Or.bds. Dustjacket. 502pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Chronicles 
Boeing’s achievements, controversies and inner workings. 	 $24

509 	 ROTHENBERG, Beno. TIMNA. Valley of the Biblical Copper 
Mines. Lond. T & H. 1972. Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 248pp. b/w plates. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. The Timna Valley was a major 
centre of copper mining for over 6000 years. 	 $35

510 	 (ROUSSEAU, Henri.) HENRI ROUSSEAU. Portrait of 
a Primitive. By Ronald Alley. Lond. Omega. 1984. (rep) 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 80pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. Describes 
the life & work of this unworldly but endearing artist, beautifully 
illustrated with full-colour reproductions of Rousseau’s rich, sensuous 
& strongly-coloured visions. 	 $25

511 	 ROWE, Percy. THE GREAT ATLANTIC AIR RACE.  Lond. A 
& R. 1977 Or.bds. Dustjacket. 224pp. b/w plates. Dustjacket sl.torn else 
Fine. 1st Eng. ed. Flying the Atlantic for the first time. 	 $25

512 	 ROWE, Robert. ADAM SILVER, 1765-1795.  Lond. Faber & 
Faber. 1965. Or.cl. Dustjacket. 94pp. 96 b/w plates. Near Fine. 1st ed. 
Scarce.  		  $45

513 	 RUNYON, Damon. DREAM STREET. Stories. Selected by Sue 
Bradbury. Nicolas Bentley and David Eccles drew the pictures. Lond. 
Folio Society. 1989. Or.dec.cl. 236pp. b/w plates. Fine in the slip-case. 
1st ed. thus.  	 $30

514 	 RUSSELL FLINT, W. (Illustrator) JUDITH. Reprinted from the 
revised version of the Apocrypha with an introduction by Dr Montague 
R.James & colour plates after drawings by W.Russell Flint. Lond. 
Haymarket Press. 1928. Roy.8vo. Or.bds. with gilt edging & lettering on 
front bd. (spine sl.yellowed) xvii,29pp. t.e.g. uncut. Tipped-in Col.plates 
by W.Russell Flint. Some pages unopened. Some foxing, else a Very Good 
copy. 1st ed. thus. Very Scarce. Limited edition of 875 numbered copies, 
of which this is no.544. 	 $45

515 	 RUTTLEDGE, Hugh. EVEREST 1933.  Lond. Hodder & 
Stoughton. 1936. (5th imp) Or.cl. (edges sl.rubbed) 299pp. b/w plates. 
Folding map in rear. Some foxing, else a Good copy. The story of the 
Mount Everest Expedition of 1933. 	 $35

516 	 RYAN, Cornelius. A BRIDGE TOO FAR.  Lond. Hamish 
Hamilton. 1974 Or.bds. Dustjacket. 492pp. b/w plates. Very Good copy. 
1st ed. The complete story of the Arnhem drop into Holland in WWII; a 
disastrous miscalculation by Montgomery. 	 $30
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517 	 (SADE, Marquis de.) SADE: THE LIBERTINE NOVELS. 
By John Phillips. Lond. Pluto Press. 2001. Col.Ill.wrapps. 204pp. A few 
annotations in pencil, else a Very Good copy. 1st ed. A controversial 
study providing a lively introduction to the Marquis de Sade’s libertine 
fiction. 		  $20

518 	 SANADA, Ryo & HASSAN, Suridh. RACKGAKI. JAPANESE 
GRAFFITI.  Lond. Laurence King Publishing. 2007. Oblong 4to. Or.ill.
bds. 112pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st ed. Some splendid, 
artistic graffiti is shown. With interesting interviews with graffiti artists 
talking about their art and their brushes with the law. 	 $27

519 	 SANDERS, Mark (Ed.) FRESH FRUITS. Photographs by 
Shoichi Aoki. Lond. Phaidon Press. 2005. Col.Ill.limp bds. unpag. 
Profusely illustrated in colour with photographs of way-out young 
peoples’ fashions taken in the Harajuku area of Tokyo. Fine.  	 $24

520 	 SANDOW, Eugen. STRENGTH AND HOW TO OBTAIN 
IT. With anatomical chart illustrating 
exercises for physical development of 
men and women. Revised edition. Lond. 
Gale & Polden. n.d. (c.1915) Or.pictorial.cl. 
148,12pp. b/w ills. Pages a little browned 
and names written on endpapers else a 
Good copy.  	 $24

521   SASSOON, Donald. MONA LISA. 
The History of the World’s Most Famous 
Painting. Lond. HarperCollins. 2001. 
Or.bds. Dustjacket. 350pp. Col.plates. 
Fine. 1st ed.  	 $24

522 	 SAUNDERS, Hilary St 
George. THE RED BERET. The story of 
the Parachute Regiment at war, 1940-1945. 
Foreword by Field-Marshal the Viscount 

Montgomery of Alamein. Lond. Michael Joseph. 1951. (5th imp.) Or.cl. 
(spine sl.rubbed) 336pp. b/w plates. Some foxing, else a Good copy.  		
		  $25

523 	 SCHWEITZER, Bernard. GREEK GEOMETRIC ART.  N.Y. 
Phaidon. 1971. 4to. Or.dec.cl. Dustjacket. 352pp. 239 b/w plates & 137 
text illustrations. Fine. 1st Eng. language ed. A detailed study of Greek 
geometric art & its Minoan & Mycenaean origins. 	 $40

524 	 SECREST, Meryle. BEING BERNARD BERENSON. A 
Biography. Lond. Weidenfeld & Nicolson. 1980. Or.bds. Dustjacket. 
473pp. b/w plates. Very Good copy. 1st Eng.ed.  	 $27

525 	 SERGEANT, John. USONIAN HOUSES. Designs for moderate 
cost one-family homes. N.Y. Whitney Library of Design. 1984. 4to. Col.
Ill.wrapps. 206pp. Profusely illustrated with black & white illustrations 
and plans. Good copy. 1st paperback ed.  	 $25

526  	 SERGEI PROKOFIEV’S PETER & THE WOLF. Illustrated 
by Bono, with Jordan and Eve. Lond. Bloomsbury. 2003 Sm.8vo. Or.cl. 
with paste-on illustrated title label. unpag. Profusely illustrated with 
two-colour illustrations. Very Fine in the box. With An Enhanced CD 

featuring Gavin Friday and the Friday-Seezer Ensemble performing Peter 
& The Wolf. 	 $27

527 	 SEYMOUR, Henry. HOT ICE.  Lond. John Gifford Ltd. 1966. 
Or.bds. Dustjacket. 192pp. A little foxing else a Very good copy. 1st ed. 
A crime novel. 	 $24

528 	 SHEPARD, Leslie. JOHN PITTS. Ballad Printer of Seven Dials, 
London 1765-1844. With a short account of his predecessors in the Ballad 
& Chapbook Trade. Lond. Private Libraries Assoc. 1969. Or.dec.cl. 160pp. 
b/w ills. Bookplate on front paste-down, else a Very Good copy. 1st ed. 
Scarce.  		  $30

529 	 SHIPLEY, Joseph T. DICTIONARY OF WORD ORIGINS.  
N.Y. Philosophical Library. n.d. (c.1970) (rep) Or.cl. Dustjacket. 430pp. 
Very Good copy. Supplies the answers to hundreds of questions about 
the derivations of words we use every day. 	 $24

530 	 SIBLIK, Jiri. LA GRAVURE CONTEMPORAINE.  Paris. 
Editions Cercle d’Art. 1971. 4to. Or.cl. Dustjacket. 156pp. Profusely 
illustrated in colour & b/w. Fine in card box. 1st ed. Scarce. French text. 
A lavish look at the work of contemporary graphic artists from Salvador 
Dali to Jean Arp. 	 $33

531 	 SIEGEL, Katy & HALL, Marcia B. LISA YUSKAVAGE. 
Exhibition Catalogue. Claudia Gould, Curator. Philadelphia. ICA Uni of 
Penn. 2000. Foolscap folio. Col.Ill.wrapps. 80pp. Profusely illustrated in 
colour. Fine. 1st ed.  	 $45

532 	 SINCLAIR, Kevin. THE YELLOW RIVER. A 5,000 year Journey 
through China. Syd. Child & Assoc. 1987. Folio. Or.bds. Dustjacket. 208pp. 
Profusely illustrated, mostly in colour, with photographic plates. Fine. 
1st Aust.ed.  	 $30

533 	 SKENNERTON, Ian D. LIST OF CHANGES IN BRITISH 
WAR MATERIAL. In Relation to Edged Weapons, Firearms & Associated 
Ammunition & Accoutrements. With Alphabetic Index. 2 vols. Volume I: 
1860-1886. Volume II: 1866-1900. Margate, QLD. I.D. Skennerton. 1977-79. 
Or.bds. Dustjackets. 170,201pp. b/w ills. Near Fine. 1st ed.  	 $60

534 	 SLACKMAN, Michael. REMEMBERING PEARL HARBOR. 
The Story of the USS Arizona Memorial. Honolulu. Arizona Memorial 
Museum. 1984. 4to. Col.Ill.wrapps. 104pp. Col.& b/w ills. Fine. 1st ed.  	
		  $20

535 	 SPRUIT, Rudd. THE LAND OF THE SULTANS. An Illustrated 
History of Malaysia. Amsterdam. Pepin Press. 1999. Col.Ill.wrapps. 
144pp. Col.& b/w ills. Fine. 1st Eng ed. A rich historical record of 
Malaysia’s unique culture & customs. 	 $24

536 	 SPURLING, Hilary. THE UNKNOWN MATISSE. Man of the 
North: 1869-1908. Lond. Penguin. 1998. Col.Ill.wrapps. 480pp. Col.& b/w 
plates. Fine. 1st ed. A all-encompassing account of Matisse’s first forty 
years. 		  $24

537 	 STEELE, Valerie. THE RED DRESS.  N.Y. Rizzoli International. 
2001. Or.ill.bds. Dustjacket. unpag. Profusely illustrated in colour. Fine. 
1st ed. A visual celebration of the red dress throughout fashion history. 
The author is Acting Director of the Museum at the Fashion Institute of 
Technology in New York City. 	 $27
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538 	 SYMONS, Julian. ENGLAND’S PRIDE. The story of the 
Gordon Relief Expedition. Lond. White Lion Publishers. 1974. (rep) 
Or.bds. Dustjacket. 299pp. b/w plates. Nice copy.  	 $24

539 	 TAYLOR, G.C. THE MODERN GARDEN. Illustrated from 
over 350 photographs. Lond. Country Life. 1949. (Revised edition) 4to. 
Or.cl. 224pp. Profusely illustrated in b/w. Sl.foxing, else a Very Good 
copy. The main trends in the making of gardens at the time of writing. 	
		  $25

540 	 TAYLOR, John. PONDORO: LAST OF THE IVORY 
HUNTERS.  Lond. Shakespeare Head Press. 1956. Or.bds. 275pp. b/w 
plates. Some foxing, else a Good copy. 1st ed. Scarce. Ivory hunting 
adventures in Africa. 	 $45

541 	 (TEMPLE, Shirley) SHIRLEY TEMPLE. American Princess. 
Written by Anne Edwards. Lond. Collins. 1988. Or.bds. Dustjacket. 442pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed. A biography. 	 $28

542 	 THOMAS, J.B.G. WOUNDED LIONS. And other 1980 Rugby. 
Lond. Pelham Books. 1981. Or.bds. Dustjacket. 168pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The South African tour of the British Lions in 1980. 	 $15

543 	 TIERNEY, Patrick. THE HIGHEST ALTAR. The Story of 
Human Sacrifice. Lond. Bloomsbury. 1989. Or.bds. Dustjacket. 480pp. 
Col.plates. Fine. 1st ed. Illuminates the significance of human sacrifice 
in man’s social & religious development. 	 $24

544 	 TITLER, Dale. WINGS OF MYSTERY. True Stories of Aviation 
History. N.Y. Dodd Mead. 1981. (Rev ed.) Col.ill.bds. Dustjacket. 301pp. 
Illustrated with photographs and maps. Very good copy. An absorbing 
collection of air mysteries. 	 $22

545 	 TOPPING, Audrey. DAWN WAKES IN THE EAST.  Adel. 
Rigby. 1973. Oblong. Or.cl. Dustjacket. 162pp. Col.& b/w ills. Fine. 1st 
ed. A journey through China, with beautiful photographs. 	 $24

546 	 TROY, Simon. HALF-WAY TO MURDER.  Lond. Victor 
Gollancz. 1955. Or.bds. Dustjacket. 224pp. A little foxing else a Very good 
copy. 1st ed. A crime novel. 	 $30

547 	 TRYON, Thomas. THE WINGS OF THE MORNING.  
Pennsylvania. Franklin Library. 1990. Full gilt decorated leather. 567pp. 
a.e.g. Frontispiece ill. by Dugald Stermer. Fine. Signed by Thomas Tryon 
exclusively for members of the Signed First Edition Society.  	 $40

548 	 TRYON, W.S. PARNASSUS CORNER. A Life of James 
T.Fields, Publisher to the Victorians. Boston. Houghton Mifflin. 1963. 
Or.cl. 445pp. uncut. Fine. 1st ed.  	 $33

549 	 TURNER, James. THE BLUE MIRROR.  Lond. Cassell & Co. 
1965. Or.bds. Dustjacket. 184pp. A little foxing else a Very good copy. 1st 
ed. A crime novel. 	 $28

550 	 UBBELOHDE-DOERING, H. ON THE ROYAL HIGHWAYS 
OF THE INCA. Civilisations of Ancient Peru. With 287 photogravure 
plates and 7 line drawings. Lond. T & H. 1967. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
311pp. b/w plates & drawings. A little foxing on edges, else a Very good 
copy in slip-case. 1st Eng.ed.  	 $30

551 	 VAN GOGH, Vincent. PORTRAIT OF PROVENCE. With 
an introduction and descriptive notes by David Piper. Lond. Folio 
Society. 1959. 4to. Or.bds.  (sl rubbed) 29 col. plates with text on opposite 
pages.  		  $24

552 	 VAN LYNDEN, Pauline. RAJASTHAN.  N.Y. Assouline Publ. 
2003. Folio. Or.bds. Dustjacket. 320pp. Profusely illustrated in colour & 
b/w. Pristine copy. 1st ed. Hundreds of beautiful colour photographs 
depicting the age-old traditions, arts & crafts, paper making, jewellery 
& textiles from this amazing region of India. 	 $33

553 	 VAUCHEZ, André‚. SAINTHOOD IN THE LATER MIDDLE 
AGES.  Cambridge Univ Press. 1997. Or.bds. Dustjacket. 645pp. b/w 
plates. Fine. 1st Eng.ed. Standard reference work on western Christianity 
in the later middle ages, first published in French in 1981 & regarded as 
one of the greatest recent contributions to medieval studies. 	 $33

554 	 VELIKOVSKY, Immanuel. AGES IN CHAOS. A reconstruction 
of ancient history from the Exodus to King Akhnaton. Lond. Sidgwick & 
Jackson. 1958. (rep) Or.bds. xxiv,350pp. Some foxing, else a Very Good 
copy.  		  $30

555 	 VELIKOVSKY, Immanuel. WORLDS IN COLLISION.  Lond. 
Victor Gollancz. 1955. (11th imp.) Or.bds. 384pp. Sl.foxing, else a Very 
Good copy. “The book about the day the sun stood still”. 	 $27

556 	 VERLET, Pierre & SALET, Francis. THE LADY AND THE 
UNICORN.  Paris. Les Editions Braun. 1960. Folio. Or.cl. Dustjacket. (sl.
torn & chipped) 47pp. Tipped-in colour & b/w plates. Sl.foxing, else a 
Very Good copy. 1st ed. Maisie Drysdale’s copy, signed on the ffe. English 
text.  		  $35

557 	 VERMES, Geza. (Ed.) THE DEAD SEA SCROLLS. A Selection 
of Original Manuscripts. Lond. Folio Society. 2000. Or.dec.bds. 335pp. 
b/w plates. Pristine copy in the slip-case.  	 $25

558 	 (VICTORIA CROSS) THE REGISTER OF THE VICTORIA 
CROSS.  Cheltenham. This England Books. 1988. (Revised & enlarged 
ed.) Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 303pp. b/w portraits of most of the 
winners of the award. Good copy. 1st ed. Complete details of all those 
who have won the world’s most coveted award for bravery. Contains 
brief biographies, photographs and accounts of actions in which the 
award was won. 	 $45

559 	 VINSON, Maribel Y. PRIMER OF FIGURE SKATING.  N.Y. 
McGraw-Hill. 1938. Or.dec.cl. 182pp. b/w plates. Very Good copy. 1st 
ed.  		  $27

560 	 WAGNER, William. RYAN BROUGHAMS & THEIR 
BUILDERS. Historical Aviation Album Series. Temple City, CA. Hist.
Aviation Alb. 1974. 4to. Col.Ill.wrapps. (tail of spine chipped) 98pp. Many 
b/w ills. Very Good copy. 1st ed.  	 $30

561 	 WALKER, R.J.B. OLD WESTMINSTER BRIDGE. The Bridge 
of Fools. Newton Abbot. David & Charles. 1979. Or.cl. Dustjacket. 319pp. 
b/w plates. Fine. 1st ed.  	 $24
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	562  	 WALT DISNEY’S GOOFY THE GOOD SPORT.  Lond. Ebury 
Press. 1985. 4to. Col.Ill.wrapps. 96pp. 
Profusely illustrated in colour & b/w. 
Very Good copy. 1st softcover ed.  	 $24

563 	 WANNENBURGH, Alf. THE 
BUSHMEN.  N.Y. Mayflower Bks. 1979. 
Folio. Or.bds. Dustjacket. 172pp. Many 
Col.& b/w ills. Fine. 1st US ed. The lives 
of the Kalahari Bushmen, who live off 
the land as their forefathers have done 
for the past 20,000 years. 	 $33

564 	WARD, Sir A.W. & WALLER, A.R. 
(Eds.) THE CAMBRIDGE HISTORY 
OF ENGLISH LITERATURE. 15 VOLS.  
Cambridge Uni Press. 1932. (rep) Or.cl. 
(spines lightly faded) Sl.foxing to 

foredges, else a Very Good set. One of the most highly-regarded references 
on English literature. 	 $125

565 	 WARDROP, Jake. TANKS ACROSS THE DESERT. The War 
Diary of Jake Wardrop. Edited by George Forty. Foreword by Major 
General W.M.Hutton. Lond. William Kimber. 1981. Or.bds. Dustjacket. 
222pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed. Wardrop joined the 5th 
Battalion, Royal Tank Corps in 1937 & fought in France, the Western 
Desert, Tripolitania, Tunisia & on into Italy, before being killed in action 
a few days before the end of WW2. 	 $28

566 	 WARREN, William. THE HOUSE ON THE KLONG. The 
Bangkok Home & Asian Art Collection of James Thompson. Photographs 
by Brian Brake. N.Y. Walker / Weatherhill. 1968. Roy.8vo. wrapps. 
Dustjacket. (sl.chipped) 87pp. Many Col.& b/w plates. Very Good copy. 
1st softcover ed. Scarce.  	 $40

567 	 WAUGH, Sir Telford. TURKEY. Yesterday, To-day and 
Tomorrow. Lond. Chapman & Hall. 1930. Or.cl. xii,305pp. b/w plates. 
Maps. A good ex-library copy, the cloth a little worn. 1st ed. Very 
Scarce.  		  $75

568 	 WECHSLER,  Herman J .  GREAT PRINTS AND 
PRINTMAKERS.  N.Y. Leon Amiel. 1977. Large Folio. Or.bds. Dustjacket. 
240pp. Profusely illustrated. Dj sl.torn else a Very Good copy. 1st ed.  		
		  $40

569 	 WELCOME, John. IRISH HORSE-RACING. An illustrated 
history. Dublin. Gill & Macmillan. 1982. Roy.8vo. Or.cl. 223pp. Numerous 
b/w ills. Fine. 1st ed.  	 $25

570 	 WELLS, H.G. SHORT STORIES. Illustrated by Jonathon 
Hitchen. Selected & annotated by Tim Heald. Lond. Folio Society. 1990. 
Or.dec.cl. 262pp. Monochrome illustrations. Fine in slip-case.  	 $30

571 	 WIESENTHAL, M. THE BELLE EPOQUE OF THE ORIENT-
EXPRESS.  Barcelona. Geocolor. 1979. 4to. Or.bds. Dustjacket. 96pp. 
Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. 1st ed.  	 $24

572 	 WILLIAMS, Francis. DANGEROUS ESTATE. The Anatomy 
of Newspapers. Lond. 1957 Or.bds. d.w. 304pp. 1st ed. Nice copy.  	 $24

573 	 WILLOUGHBY, David P. THE EMPIRE OF EQUUS. The 
Horse, Past, Present & Future. N.Y. A.S.Barnes. 1974. Roy.8vo. Or.cl. 
Dustjacket. (price-clipped; spine faded) 475pp. Many b/w ills. & tables. 
Stamp on ffe,  & front paste-down, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $30

574 	 WILSON, Frances. THE COURTESAN’S REVENGE. Harriette 
Wilson, the woman who blackmailed the King. Lond. Faber & Faber. 2003. 
Or.bds. Dustjacket. 359pp. Col.& b/w plates. Fine. 1st ed. Biography of 
the 19th Century courtesan who scandalised Regency London. 	 $24

575 	 WINTERICH, John T., and, RANDALL, David A. A PRIMER 
OF BOOK COLLECTING.  N.Y. Bell. 1966. (3rd ed.) Or.bds. Dustjacket. 
228pp. b/w ills. Very Good copy.  	 $27

576 	 WOOD, Frederick T. CURRENT ENGLISH USAGE. Revised 
by R.H.& L.M.Flavell. Lond. Macmillan. 1981. Col.Ill.wrapps. 304pp. Very 
Good copy. A lively & useful account of how everyday modern English 
is (or should be) used. 	 $22

577 	 WOOD, Gaby. LIVING DOLLS. A Magical History of the 
Quest for Mechanical Life. Lond. Faber & Faber. 2002. Or.bds. Dustjacket. 
278pp. b/w plates. Fine. 1st ed. The author looks at humanity’s age-old 
obsession with moving dolls, speaking robots, and bionic men. 	 $27

578 	 WOODBURN KIRBY, Major-General S., et al. THE WAR 
AGAINST JAPAN. Volume III: The Decisive Battles. Lond. HMSO. 1962. 
Or.cl. 559pp. b/w plates. Many folding maps. Name on front paste-down, 
else a Very Good copy. 1st ed.  	 $75

579 	 (WRIGHT, Frank Lloyd.) HOUSES BY FRANK LLOYD 
WRIGHT 1 & 2. Edited & Photographed by Yukio Futagawa. 2 vols. 
Tokyo. A.D.A.Edita. 1975. Both 4to. Col.Ill.wrapps. 183,183pp. Profusely 
illustrated with many black & white photographs. Very good copies. The 
text is substantially in Japanese with a little English, but this does not 
take away from the splendid photography. The pair 	 $47

580 	 YOUNG, Everild. THE LAND OF THREE WORLDS. 
Introduction by Brian Fawcett. Lond. Andrew Melrose. 1953. Or.cl. 
Dustjacket. (price-clipped) 256pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed. 
Travels in Peru. 	 $25

581 	 ZINK, David D. THE ANCIENT STONES SPEAK. A Journey 
to the World’s Most Mysterious Megalithic Sites. N.Y. Dutton. 1979. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 202pp. b/w ills. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed.  	
		  $24

582 	 ZINN, Lennard. ZINN & THE ART OF MOUNTAIN BIKE 
MAINTENANCE. Illustrated by Todd Telander. Boulder (CO) Velo Press. 
2005. (4th ed.) 4to. Ill.wrapps. 419pp. Many b/w ills. Fine. There is no Zen 
or philosophy here; it really is all about bike maintenance. 	 $24

583 	 (ZORN, Anders) MODERN MASTERS OF ETCHING. 
ANDERS ZORN. Introduction by Malcolm C.Salaman. Lond. The Studio. 
1925. Oblong 4to. Or.bds. 8pp. + 12 tipped-in reproductions of etchings. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed.  	 $37

584 	 ZUFFI, Stefano. (Ed.) ART IN VENICE.  N.Y. Harry N.Abrams. 
1999. Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 398pp. Profusely illustrated in colour. 
Inscript on hf.title, else Fine. 1st ed. More than 1000 years of Venetian art 
celebrated in a marvellous treasury of painting, sculpture, architecture, 
glass & precious objects. 	 $27
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BOOKNOTES

World’sbiggest bookstore chewed up by restaurant

Discount  books wil l  give way to  mult i - level  pa-
tios and 40-foot-high ceilings when Toronto’s World’s 
Biggest Bookstore is transformed into a restaurant row.
The Toronto Star reports that the new property owner, Life-
time Developments, is planning for the 64,000-square-foot 
downtown site to be ready in time for the 2015 Toronto 
International Film Festival. Turner Fleischer Architects has 
been brought on to design the building, which will accom-
modate up to four restaurants. The lease on the bookstore 
was not renewed by owner Indigo Books & Music, which  
also closed its Chapters Runnymede store on Feb. 16.

Real books should be preserved like papyrus scrolls 
- Rick Gekoski
In a future electronic world, there will be a ghast-
ly contingency about the written word. Books have a 
new place as sacred objects, and libraries as museums.
The role of libraries is essential here, as secure repositories 
for the written word. And here I must admit a fear. In their 
rush to digitisation – an enthusiasm I find in most librarians 
I meet – there is the danger that libraries may too quickly 
abandon their crucial historical role. Already they have cut 
back, for instance, on the purchase of magazines and journals, 
and subscribed, instead, to their electronic versions. Think of 
all the shelf space that you free! How convenient not to have 
to arrange and rearrange, add texts as they arrive, dust and 
archivally preserve! But these new electronic versions may 
prove as fragile as the papyrus scrolls of Herculaneum and 
Alexandria: one moment of conflagration and they are gone.




